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Ilepenmona

OnmnepaiiiitHe YyuCIIEeHHs, pO3pOo0JIeHE HA OCHOBI NepeTBOpeHHs Jlamaca, mupoKo
3aCTOCOBYETHCS ISl PO3B’sI3aHHS NU(EepeHIiaJbHUX Ta HIIUX CHOPITHEHUX 3 HUMHU
PIBHSIHB, 110 OMHUCYIOTH MPOLIECH (PYHKI[IOHYBaHHS PI3HOMAaHITHUX 00’ €KTIB.

[leli KOHCHEKT JEKIIA Mae€ MNpPaKTHUYHY HAIMpaBiCHICTh 1 MPU3HAYCHUU ISt
CTY/ICHTIiB TeXHIYHMX CIelianbHOCTel. Moro MeTa — 03HAHOMUTH 3 OCHOBHHMH
MOHATTSMU OINEPaAlIfHOIO YHMCIEHHA Ta YSCHUTH CyTh MIAXOAY A0 PO3B’SI3aHHS
TUTOBUX 3a7a4. TOHKI TEOPETUYHI MUTAHHS 1 3a/1a4i, 1110 BUMAraroTh OUIbII TITUOOKOT
MaTeMaTU4YHOi MIATOTOBKH, BHUXOASTh 32 pPAMKU KypCy BHINOI MaTEMaTUKH 1
3QJIMIIAIOTHCA 11032 HAJIe)KHOI0 yBarow. Jljisi iX BUBUEHHS, B pa3l HEOOX1THOCTI,
Tpeba 3BEPHYTUCH IO CIICIiaTi30BaHOI JIITePaTypH.

BuknaneHHss TEOpeTHMYHOro MaTepialy JTOBOJMUTHCS 1O PIBHA KOHKPETHUX
pelenTiB po3B’sA3aHHS TUIIOBUX 3a/lay Ta UIIOCTPYETHCS JOKIATHUMHU 3pa3KaMH iX
MPaKTUYHOTO  3aCTOCYBaHHS, YacTHMHA SKHX pO3paxoBaHa Ha CaMOCTIHHE
omnpaitoBaHHs. BkazaHo Ha 3B’ 430K ONEPALIITHOTO YHCIIEHHS 3 KypCaMU TE€OPETHYHO1
CJIEKTPOTEXHIKM Ta Teopii aBTOMAaTUYHOTO KepyBaHHsS. KOHCIEKT JOMOBHEHO
TUMIOBUMHU BIIpaBaMM JUIsl CAMOCTIHHOT pPOOOTH. VY KIHLI HABEIEHO CIHCOK
PEKOMEHI0BaHO1 JiTepaTypH sl Oa)katounx OUIbII JCTAIBHO 1 TITMOOKO BHUBYUTH
oreparliiine YuCICHHS.

1 OIIEPATOP JIAIIVTIACA

1.1 OpurinaJ i 300pa:xkenns. Tabauui onepaniiitHOro YncJaeHHA

OpuriHagoM Ha3MBA€ThCS JOBUIbHA (QYHKIIS f(¢), 1O pO3MIISAAETbC Ha
niBiHTepBaii [0; +00) 1 Ma€ Taki BIACTUBOCTI:

1) f(t) xyckoBo-HenepepBHa Ha miBiHTepBaIi [0; +o0), TOOTO Ha OyIb-IKOMY
CKIHUCHHOMY IHTEpBaJl Ma€ CKIHYEHHE 4YHCJIO TOYOK PO3PHUBY TNEPIIOrO0 POAY
(CKIHYEHHUX CTPUOKIB);

2) ICHYIOTb JOJaTHI CTai a>0, M >0 Taki, 10 ‘ f (t]<M e” npm

JOBUIBHOMY 3Ha4Y€HHI f 13 miBiHTEpBany [0; +o0).
Jns takux ¢yHKOIA f(#) BBOAUThCA omepatop Jlammaca — (mepeTBOpeHHS
Jlanuaca) HaCTYITHUM YHHOM:

L @O)]= [er fle)d

ne p— napametp, p>0.
Omnepartop — e Bi1oOpakeHHs, 110 MEePEBOAUTH (PYHKIIIO Y QYHKIIIO.
Interpansauii  omepatop Jlamnmaca KOXHOMY OpuriHamy f(¢) CTaBUTh Yy
BIIMOBIAHICTD €IUHY () YHKIIIIO

F(p)= fe 1(e)ar.



SAKa HAa3UBA€THCA 306pa)KCHH$[M.

Ilo3HauaeThCcs

LU (1)]= F(p) abo f(0)+ F(p). ado 1()) - F(p).
BrnactuBocTi neperBopenns Jlamnaca:
1. L[cf(z‘)] = cL[f(z‘)] ¢ = const.,
2. Lf(t)+g())=LLf(0)]+ Llg(1)].

Tabnuus 1 — [IpaBuia onepaniiHOro YUCJISHHs

Ne /1t

Omneparis,
BJIACTUBICTH

Opurinan f(t)

3o6paxenns F(p)

2

3

JIiHIAHICTE

C.f,() C.1(0)

ClFl(p)i Cze(p)

3MIIIeHHS
apryMeHTY
300paKeHHs
(3aTyxaHHs
OpUTiHAIY)

e f(1)

F(p+a)

3miHa MaciTady
(MO11I0HICTB)

3MileHHS
apryMeHTy
OpUTiHAILY
(3ami3HIOBaHHS
OpUTiHAILY)

Bunepemkenns
apryMEHTY
OpUTiHAILY

flt+b), b>0,

t>0

HudepeniiroBaHHs
300paxKeHHs

1" f(t)

[Tepma moxinHa
300paKeHHs

300pakeHHsI
MOX1JTHUX OpPUTTHAITY

300pakeHHs epioi
MOX1JTHOT OPUTTHAILY




[Tponosxenns Tabmuii 1

1 3 4
10 300paskeHHs APyroi 1"(t) p*F(p)-pf(0)- 1(0)
MOX1JTHOT OPUTTHAILY
11 300pakeHHs L 1
IHTerpaia Bij I / (”)d” — I (P)
OpUTiHAILY ’ P
t
12 3ropTaHHs J' fiu F(p)F.
OpUTIHATIB 0
(MHOXXEHHS x ( )
300paxeHb)
13 InTerpyBanns ﬁ ]’O F( z) d=
300paKeHHs t »

Tabnuus 2 — OCHOBHI OpUTIHAJY Ta iX 300pasKEeHHSI

Ne i/ Opurinan f(t) 3o6paxkenns F(p)
1 2 3
1, t>0; 1
1 [)= o
() {0, 1<0, P
I, t>b 1
2 t—b)= e’ —
(e =b) {O, t<b p
3 e—al 1
pt+a
4 sin bt b
p2+b2
5 cos bt p
p2+b2
6 e “ sinbt b2
(p+a) +b’
7 e cos bt P +2a
(p+a) +b’
" n!
8 t n+l




[TponosxxeHHs TadbuIl 2

1 2 3
9 t Lz
p
10 . %
p
11 tn(t—b) e-bp(b-l+i2]
p P
n _—at n./
12 t'e
(p+a)n+l
_ 1
13 te
(p+a)
14 t sinbt 2pb .
(p? +57)
15 tcos bt pz_b22
(p? +2%)
1 1
16 ——\sinbt —
2h° ( (p>+p*)
— bt cosbt)
. “p b
17 bt — b”
sin(bt — ) e b x o
18 bt — P p
cos(bt — ) e b x P
19 shbt zb :
p —b
20 chbt 21’ .
p —b
21 5(¢) 1
22 5(t—b) e
23 5" () P’
24 5'(r)




Teopema. (TeopeMa mpo MoBeAIHKY 300pakeHb Ha HeCKIHUeHHOCT1). Hexaii f(?) —
TOBUILHUN opuriHai, F(p) - ioro 300paxkenns. Toat [lim F ( p)= 0, ToOTO OyaB-sIKE

P>+
300paXeHHs MPAMYE 10 HYJIS, KOJIU IMapaMeTp p NPsSMYeE 10 HECKIHUCHHOCTI.
JloBe qeHHS.
ft)<Me™; a>0, M>0; p>a;

Flp)= e r)a

< +fo|e"”f(t)| dt = Toe"” £ () dt <

N

+oo +o0 N
< [e'Me" dt=M [ di=M lim [e"" dt=
0 0 0
M

N—>+00
—( —a)l
=M lim (Lj ==
N —>+00 _(p_a) o p_a

60 e 50 mpu N >+ (p>a).

b

— 0. Orxe, F(p)—)O TIpU p —> +00.

SAxkmo p — +oo, TO
p—a
Teopema. (TeopemMa equHHOCTI). SKI0 ABI HenepepBHi GYHKITI f;(2) 1 f>(¢) MalOTh
OJIHE 1 T€ K 300paxkeHHs F(p), TO 11 GYHKIII TOTOKHO PiBHI, TOOTO

skmo f,(1)+F(p); £,(0)+F(p); F(p)=F(p), 1o
£0)= £,0).

(be3 noBeneHH).

1.2 OguanyHa cryninyacra ¢pynkuisa Xesicaiiga n(t)
Ta 1l 300paKeHH

DyHKIIS 1(1), sKa 3aAa€ThCs POPMYITOI0

n(t)={1’ 1>0;

0, <0,
Ha3UBA€ThCS OJWHUYHOIO CTyIiHYacTow ¢yHKIiero Xesicaiiga (puc. 1.1).
(ITpuiimaemo f(¢)=1).

+00 N -pt
L[n(0)]= [ nle = lim [ 1de= tim (— ¢’ j
0 0

N—+o0 p
. ( e 1j 1
= [lim | — +—|=—,
N—+o00 p p p

60 e” -0 mpu N -+ (p>0).

N

0




»
»

t

Pucynok 1.1 — Onunnyna ¢yskuis Xesicaiina

OTxe,
n(e) +l abo 1+ l
p p

3ayBakeHHd. OCHOBM ONEpalifHOrO YHCIEHHS po3poOuB XeBicailn sk
THCTPYMEHT JIJIs1 BUBUEHHS XapaKTepy MPOXOIKEHHSI CUTHAJIIB Y TPAHCATIAHTUYHOMY
tenerpadHo-reneponnomy kabeni, mo 3’eqHaB €Bpomy 1 I[liBHIUHY AMepuky
Hanpukinii XIX cromitTsa. 3a JOMOMOroK OJWHUYHOI (DYHKITIT n(t) BiH OIHUCaB
CTaHJapTHI curHanu a30yku Mopse (kpamka 1 tupe). 3a XeBicaifioM, JOBUIBHY
IMOYJIbCHY (QYHKIIIO Y= y(z‘), AKa CKpi3b JOPIBHIOE HYJIO, OKPIM JI€IKOTO
CKIHYEHHOTO 1HTEpBaITY (a ; ﬁ) (puc. 2)

0, tr<a;
y=yt)=1/0), tela;p)
0, t>p,

MOXHa TMOJaTH OJIHIEI0 (HOPMYIIOI0
y=ft)nle—a)=nle - B)),

ne 17( — b) — onuHUYHA GyHKIIS XeBicaiaa 3 3aMi3HIOBaHHIM

I, t>b;
t—b)=
(e =b) {O, t<b.

o~ B t

Pucynok 1.2 — Opunnyna QyHkuiga Xepicaiia 3 3ali3HEHHAM

1.3 3o0paxenns ¢gyukuiii sin bt, cos bt

Ha ocHOB1 popMynu iHTETpyBaHHS
—be™ cos bt + ae sinbt

a’ +b*

Ie‘” sinbt dt =



MaeEMO
N

L(sinbt) = Ie"” sinbt dt = Nlim Ie"” sinbt dt =
0 —>+00 0
_ —be” cosbt+ (- ple™” Sinbt|N
lim T =
N—+0 p +bh ‘0
, —be ™ cosbN — pe ™" sinbN —-b b
lim 2 2 2 2 |72 2
N—+0 p +b p +b p +b
60 e —=0; cosbN i sinbN - obMexeHi HYHKIIII.
OTxe,
b
sinbt + ———.
p-+b

AHaNOriyHoO, Ha OCHOB1 (POPMYIIH IHTETPYBAHHS
ae® cos bt + be” sinbt

a’ +b*

I e” cosbtdt =
MaeMO

L(cosbt) = Te"” cosbtdt =
0

N
 lim — pe " cos bt + be™"" sinbt __r
N>+ p’+b’ p’+b’
OTxe,
V4
cos bt + .
p2 +b2

1.4 Teopema 3MileHHS (3ATyXaHHA)

Teopema. (Teopema 3MineHHs (3aTyxaHHs)). ko QyHkiisa F(p) € 300pakeHHs
byskuii f(2) , Toal dyukuist F(p+a) cayxutb 300pakeHHsIM QyHKLIT e “f(t):
f)=F(p) = e“flt)+F(p+a)

JloBe1eHHS.

+00

L f(0)= [e e f(e)dr = [e f(t)de = F(p+a).

0 0

1.5 3o0paxkenns pyuxuiii e, e sin bt, e* cos bt

1 1
l+— = e “=e“x1 + :
p p+a
sinbt + = e “sinbt + :
p’+b’ (p+a)2 +b*

10



2p - = e “cosbt+
b

p+ (p+a)2+b2'

pta

cosbt +

1.6 Teopema npo JiniliHicTH oneparopa Jlannaca

Teopema. (Teopema npo JniHIMHICTE oniepaTopa Jlamnaca).
300paxkeHHst anreOpaiuHoi cymMu JABOX (YHKIIH, TMOMHOXEHHX Ha CcTajl
BEJIMYMHH, JOPIBHIOE BIAMOBIAHIN cymi 300paxkeHb IUX (YHKIIIH, TOMHOKEHUX Ha

LG, £(6)£C, £, (1)= C, L(f, () £ C, L(£;, (1)) ,
TOOTO SKIIIO f(z‘)zlel(l‘)i (l‘) i () ( ) () ( ) fz(f)+Fz(P)>
TO F(p)=C1Fl(p)iC2F p)-

JloBeqeHHS:

F(p)= [ (€A 0= C.A0)di=C, [e 10

tC, J.e_p’fz(z‘)dt:ClFl(p)iCze(p).
0

[Tpuknan. 3naiiTu 300paxkeHHs QyHKIIT
f(¢)=3cos2t —5sin2t.

Po3B’s13aHHs.
F(p)=3L(cos2t)—5L(sin2t) =3 2p =35 22 2:3p2—10-
p +2 p +2 p +4
[Mpuknaxa. 3naiiTu opuriHan QyHKIii
S5p+8
F(p)=—Ft——.
p +6p+13
Po3B’s13aHHs.
Sp+8 Sp+8
F(p): 2 e 2 5 e
p +6p+13 (p+3) +2

+3 _ 2 3.
:%(p +p3)2 Y e cos2t ; (p+3)2 Y +e ' sin2t] =

~5 5 5. PH3 7 2

(p+3) +2° (p+3)2+22_2 (p+3)2+22_
+5e7 cos2t—%e‘3’ sin2t = f(t).

11



1.7 3o0paxenns ¢gyuxuiii sh bt, ch bt

BukopucroBytouu ¢hopmynu

bt -bt bt —bt
mm:%; chbr=5"1¢"
1 300paKCHHS
—at 1 . at 1
e - , e - N
p+a p—a
a TaKO’K BJIACTHBICTB JIIHIMHOCTI, MAEMO
1 — b
shbtzl(eb’—e‘b’)+l( L j= ptb=—ptb =—7
2 2\p—b p+b) 2(p-b)p+b) p*-b
1 1
chbtzl(eb’+e_b’)+l + = 2p >
2 2\p-b p+b) p —b
OTxe,
Shbt + s chbt+p2]ib2.

1.8 Teopema nmoaioHoOCTI (3MiHM MacmITady)
Teopema (Teopema no1i0HOCTI (3M1HU MacITady)).
Axmo pyskuis F (p) € 300paxeHHs QyHKIIT f (z‘) , Tol QYHKITIS

CITYXKUTbh 300paKeHHIM QYHKIT [ (at), ne a>0:

fle)+=F(p) = f(at)+lF(£j, a>0.
a \a
JloBeqeHHS.

L(f(at))zTe_p’f(at)dt: u=at; t=—; dt=—;

+oo U to P,
u,=0; u6=+oo‘= J'e p“f(u)d—z—je a f(u)dule(Ej.
ay a \a

u
0 a

12



1.9 Teopema 3ani3HIOBAHHA (3CYB aPIryMEHTY Y OPHMTiHAJLY)

Teopema (Teopema 3ami3HIOBaHHsS (3CyB apryMeHTy y opwuridainy)). Hexait
byHKUIA f(2) TOTOXHO NOpiBHIOE HYIIO npu 1<(. Axmo F(p) € 300pakeHHs PYyHKIIT

f(t), To byukuis e F(p) cnyxuTh 300paxeHusaM (Gyukuii f(-b), ne b>0 (puc. 1.3),
TOOTO

skmo f(t)+F(p), To f(t—b) +e™”F(p), b>0.

JloBe qeHHS.
+0 b
L(f(t-b))= [e f(t—b)dt=[e™” f(t—b)di+
0 0
o fle-b)=0] & _
" £(t—b)dt= r =0|=
- e ste-pa= 0 }:j Fl—b)di=0
_+j.oe—plf(l- b)dl‘— u= —b, f=u+b, _
b du = dt u, =0, u6:+oo_
:Te‘p(”b)f(u)du =e™” +jzoe_‘m‘f(u)a’u =e™” F(p)
0 0
v 1 y=/(t~b)
y=/(t)
0 b 'f

Pucynoxk 1.3 — 3cyB aprymeHTy y opurinainy

BayBaxkennst 1. JlJs SBHOrO BpaxyBaHHs YMOBU f(t—b)=0 1pu t<b (opmyiy
TEOpPEMHU 3aII3HIOBaHHs MOXHA MOAATH TaK

flt—=bn(t-b) <e™F(p), b>0,
e n(t —b) — onuHUYHA GYHKINS XeBicaia 3 3aMi3HIOBaHHSIM, IIPH ITbOMY
17(1‘)+l = nlt-b)+e™ l
p p

3ayBaskeHHs 2. 300pa)keHHAM IMIYJIbCHOT (GyHKLIT (puc.1.2)
y(t)= f()n(t —a)-n(t-p)) coyxums Y(p)= Ife"”f(t)dt. SIxmo y Bupasi
JUIsL OpUTIHATY y(z‘) PO3KPUTH AYXKKH 1 chopMyBaTH BIAMOBIAHI 3CYBU apTyMEHTY B

xoxkHoMy gomauky  y(t)=g(t—a)n(t —a)-ht—p)n(t—B), 1o 3a Teopemoro
3ani3HIoBaHHA Y(p) MOXKHA OJATH Y BUIIATI

Y(p)=eG(p) - e H(p), ne g(t) = G(p); h(t) ~H(p).

13



[Tpukinan. 3a BigoMUM 300paKeHHSIM 3HANUTH BIIMOBITHUN OPUTIHAII:

2pe ™ 4 2pe?”? 3e? =3¢
a) F(p)= ; 0) Filp)= .
) F(p) IS ) F(p) oy

a) F 226_”7’/3-L+2e_2”7’/3-i+2cos3 t—
) F(p) 40 p: (

—n/3)n(t—m/3)+2cos3(t—2x /3)n(t—27 /3)=-2cos 3t
xn(t—m/3)+2cos3txn(t—2r/3)=
=—2cos3tx(nt—n/3)-n(t-27/3))= f(t).

I'padix onepskaHoro opuriHaidy MoJaHO Ha

y y:f(t) pHuc. 14
i — , 6)
2n/3 l - 1 -2 1 —(t-1)
- F(p)=3e? —— -3¢ —— +3e n(t—1)-
0 n/3 § p+1 p+1
EEEA
Pucynok 1.4 = =3¢ n(t-2)=3e"" (nt~1)-en(t-2))= f(1)
OnepxaHuil OPUTIHAT

(I'padik oTprmaHOro OpUriHATY TOOYAYWTE CAaMOCTIHHO).

Teopema (Teopema BUNEPEAKEHHS).
ko F (p) € 300paxkeHHs  QYHKIIT f (z‘), TO  QyHKIIA

b

e’ [F (p)— j e’ f (t)dtj CIIYXHUTb 300pakeHHAM (PyHKII f (z‘ + b), ne b>0 i
0

t>0 (puc. 1.5).

v by=re+n)  y=10)

-b 0 !
Pucynok 1.5 — BunepemkeHHs apryMeHTy

JloBeqeHHS:
L(f(t+b))= +jzoe"”f(z‘ +b)dt=

u=t+b, t=u->b;
du=dt; u =b; u, =+

H 6

+00

= je‘p(“‘b)f(u)duzebp +Jioe_‘m‘f(u)a’u=[j.'e_‘m‘f(u)a’u+

b b

14



e f(u)duj _ ebp[— ie-wf(u)duw(p)j-

1.10 3o0paxenns ¢yukuiii sin (bt-a), cos (bt-a)

Hexaii f(¢)+ F(p) i 5>0,0>0, Tomi 3aCTOCOBYIOUH HOCIIZOBHO TEOPEMH
MOJIOHOCTI Ta 3aMi3HIOBAHHSA, MAEMO

flbt-a)= f(b(t - %D +%e_§pF(§j.

BukopucToByour OCTaHHE CITIBBIIHOLIEHHS 1 hOpMyU

sint + 3 , COSt+ 5 ,
p +1 p +1
OJICP)KHMO
sin(bz‘—a)+le7px;2:e7px%;
b (p/b) +1 p-+b
cos(bt—a)+le_bpxp—/f:e_bpx 2p >
(p/b) +1 p-+b

1.11 {udepeHniroBaHHA 300paKeHHA
Teopema (Teopema npo audepeHIiroBaHHS 300paKEHHS ).

Axmo F (p) € 300paxkeHHs QyHKUIl f (z‘), Toal (yHKIISA (— 1)" d’ F (p)

CITY’)KUTh 300pa>keHHsAM QyHKIIi ¢" f (t):

10+F) = 270 ()

JloBeqeHHS.
Hudepeniirorouu JiBy 1 IpaBy YaCTUHU GOPMYIIH

F(p)= fe 1(e)a

10 MapaMeTpy p , OJIEPKUMO

400,

P-4 T sa=f[ 4 e |-

:T(_ t)e " f(¢)dt :—Te"”tf(t)dt.

Orxe, F'(p)=+ —Oz‘f(z‘) a6o 1 (t)+—F'(p).

AHANOT1YHO 3HAXOAUMO JIPYTy HNOXIAHY 300paxKeHHs

15



F"(p) d (— +ref”tf(r)drj =—T (j—p e jtf(t)dt: f e ”'t’ f(t)dt.

:E 0 0
Orxe, £ f(t)+=F"(p).

[Iponopxyroun 1el mpoliec, Ha OCHOBI METOJy MaTeMaTU4YHOI1 IHIYKIIT st
JOBLILHOI 72-HOT MOXIHOT 300paKeHHs MAaEMO CITIBBIHOIICHHS

0" f(0) +(= 1) F")(p).

1.12 3o0paxenns gyukuiii ¢, t*, t n(t-b),
te”, t" e, tsin bt, t cos bt

BukopucroBytoun popmynu ans 300paxkeHHs oquHUYHOI (yHKIII XeBicaiina 1

MOX1THOT 300paKEeHHsI, OJIEPKUMO

!

1 1 1 1
l+— = f(=txl+——| = -——|=—.
p p p p

OTrxe,

Toni

3 4

p p

[Iponopxyroun 1el mpolec, Ha OCHOBI METOJy MaTeMaTH4YHOI1 IHIYKIIT st
JIOBUIBHOTO 7 MA€EMO CITIBBITHOIIIEHHS

P =txt? +—(ij :w.

n!

n+l

"+

nen!=1-2-3-..n — dakropian yucina n.
BukopucroBytoun hopmynu s 300pakeHHs] oqMHUYHOT (yHKIIT XeBicaiina 3
3aMi3HIOBaHHAM 7)(1-D) 1 TOXIHOT 300paXKEHHS, OJICPKUMO

n(f—b)+le_bp — zn(zf—b)+—(e—bpj _

P P

—bp(_ _,bp
__¢ ( b)p © :e_bp(b-l+iz].
p

P’ p

OTrxe,

16



tn(t-b)=+ e‘bp(b-l+%j.

p p
BukopucroBytoun 300paxenHss GyHKIIH ¢, 7 1 TeopemMy 3MIlIEHHs (3aTyXaHH:),
OJIEP>KUMO 300pakeHHs QYHKIIN ¢ e 11" e

—at 1 . .
te ™ +——; e +

2 n+l °
(p+a) (p+a)
BukopucroBytoun Gopmynu it 300paxkeHHs] QYHKIIN sinbs, cosht 1 MOXITHOT
300paxXeHHs, 0P KIUMO

: b ) b
sinbt + 5 > = tsinbt +— 5 | =
p +b p +b

__p._ 2P 2pb
(p?+02)  (p?+62)

cos bt + p 2:>tcosbt+— 2p | =
b p +b

OTrxe,

1.13 300paxeHHs MOXiTHNX OPUTIHAJLY

Teopema 9 (Teopema mnpo 300pakeHHs TOXiIHOI opuriHany). Skmo F(p) €
300paxkenHs QyHkuii f(z), tomi dyukiis p F(p)-f(0) cayXuTh 300pakKeHHIM
MOXI1JTHOT f7(2):

f()+F(p) = f'@)+=pF(p)-1(0).

JloBe1eHHS.

BuxopucroByroun o3HaueHHs nepeTBopeHHs Jlamnaca i popMyny iHTErpyBaHHS
JaCTHHAMH, OJCPKUMO

+00

L) = [ e 0t -

0

u=e”; du=-petdt,
dv=f'(t)dt; v=[f(e)dt=f(t)

= f (0], = [ pe -

=-/(0 +pIe’“’ t)dt = p F(p)- £(0).

lime™ t)zO‘:

t—>+0

17



OTxe,
[(0)+ pF(p)-£(0).

3acTOCOBYIOYH 1110 (OPMYITY TIOBTOPHO, OJEPKHUMO
L O)=2((F6) )= p L) 10)=
= p(pF(p)- £(0)- f(0)= p*F(p)- p £(0)- f(0).

Otxe,
. 2
["(t)+=p*F(p)-p £(0)-1(0).
Ha ocHOBI MeTomy MaTeMaTWYHOI IHAYKIT JJIE JOBUIBHOT 7-HOI TMOXITHO1
OpUTIHAITY MA€EMO CITIBBITHOIIICHHS

)+ p"F(p)-p" £(0)= p" 2 £(0) = .. — pr2(0)~ £ 0).

3ayBaxeHHsa. Dopmynu s 300pa)K€HHS MOXITHUX CHPOILIYIOTHCS, SKIIO BCl
oYaTKoOBi yMOBH HYIb0BI f(0)=0, f(0)=0, f7"(0)=0,.... Tomi

f0)+F(p): f()+pF(p): ["t)+p*F(p);
)+ p"F(p).
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2 BIIIIYKAHHA OPUT'THAJTY 30BPAKEHHSA

2.1 BimmykaHHs opurinajay 300paskeHHs, 10 MA€ BUIJISA PALiOHAJIBHOIO ApPo0y

VY 3araJibHOMYy BHMAJKy, 3HAXO/JKEHHSI OpHUTiHAJIy 3a HOro 300pa)K€HHSIM —
JOCUTh CKJagHa 3anada. OOMeEXHMOcs Juile ii Po3B’S3aHHSIM 32 JOMOMOTOO
TaONMIll BIANOBIAHOCTI OpUTiHAMIB Ta ix 300pakeHb. Po3risiHeMo HaWOLIBII
MOIIUPEHUHN BUIMAIOK, KOJIU 300paK€HHSI Ma€ BUIJISI PAlllOHAIBHOTO PO0Y.

ITpasuino.

Hexait Tpeba 3HaiiTh opurinai st 300pakeHHs F(p) y BUTIISAA1 palliOHAIBHOTO
apo0y

F(p)= Pa(p) ’
0,(p)
ne Pu(p) 1 Qu(p) — MHOTOUJIEHU BIIMOBIIHO CTENIEHS M 1 M.

Toni:
1) Sxmio api® HenpaBUIBHUN (M = 1) TO 3 HHOTO Tpeda BUAUIMTH LTy YaCTUHY.
2) IlpaBunpHuii apid (m<n) TpeGa PO3KIACTH HA CyMYy €JIIEMEHTApHUX ApPOOIB
BUY
4 Bp+C
(p-a) " (p’
p—a p tap+ta,
3) 3HaiiTu opuriHagM AJig LUI0T YACTUHU 1 KOXKHOTO €JeMEHTapHOro Jpoly,
CKOPHMCTATHCh BJIACTHBICTIO JIIHIMHOCTI NEpeTBOpeHHs Jlamiaca 1 3HallTH OpuUriHal

MOYaTKOBOT'O JIPO0Y.
4) CipocTuTH OJIep KaHUi BUpa3s.

; k>1; D=a’—-4a,<0.

k 2

[Ipuknan 1. 3naiiTu opurinain 3a HOro 300pa’KEHHSIM:
3p—-11

F(p)=
(») (p-1Np+2)p* -4p+5)
Po3B’sa3anH4.
3p—11
F(p)= =
(») (p-1p+2)p> -4p+5)
! N B Cp+D

+ =
p-1 p+2 p’—4p+5
=‘ A(p+2)(p2 —4p—|—5)—|—B(p—l)(p2 —4p+5)+
+(Cp+D)Yp-1)\p+2)=3p-11
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p=1: (64=-8
p=-2:1-3.17B=-17
p A+B+C=0
p°: 104-5B-2D =-11

3 3 3 3
—@—5—21):—11; —40-5-6D =-33;
3 3

41

—6D=12; D=-2|=—3 4+ 3 lp-2

+— =

p—-1 p+2 p"—4p+5
AVL IR SV S p—22 +
3 p-1 3 p+2 (p-2)+1

4 1
+ —ge’ +§e_2’ +e* cost = f(t).

3 ONEPAIIIMHUN METO/]

3.1 Onepauiiinuii MeTOJ PO3B’A3aHHA
audepeHIiaJIbHUX PiBHAHDb TA IX CHCTEM

3arajgpHa cxema METOly Moka3zaHa Ha puc.3.1.

Judepeniiiaibae - JlonoMixkHe
PIBHAHHS | piBHAHHS-300paKEHHS
300paxeHHs

Po3B‘s30k  [¢

PO3B 3Ky

Pucynok 3.1 — Cxema metony

3aCTOCYBaHHH I_Ii€.1. CXCMHU JOKIaIHO p036epeM0 Ha IIpUKIIagax.

[Mpuknang 1 Posp’szatu  3amauy Komn jang  JmiHIHHOTO  HEOAHOPITHOTO
nudepeHIiaIbHOTO PIBHSHHS NEPIIOTO MOPSIIKY

{y'+3y=l2t,
y(0)=0.

20



Po3B’s13aHHS.

Hexaii y(z‘)+Y (p) — BUINOBIIHO IIYKaHUW pO3B’S30K (OpUTiHAT) 1 HOro

300paxkeHHd. IlepelimeMo B 000X YacTUHax AUQPEPEHIIANIBHOTO PIBHSIHHSA [0
300paxeHb

y(6)+ pY(p)-y(0)=pY(p); ¢ +#-

Onepxxumo ornepatopHy Gopmy nTudepeHIiaTbHOTO PIBHSIHHS
1
pY(p)+3Y(p): 12><?

— JIOTIOMDKHE PIBHSHHA-300pakeHHs. PO3B’sieMo 11e pIBHAHHS

12 12
Y(p)(p+3 =—, Y(p)=——
— 300paxKeHHS IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEeMO BiMIOBIIHUI OpUTIHAI
12 A B C
Hp)= = A B

+—t——=
p’(p+3) p p* p+3
=|12=dp(p+3)+ B(p+3)+ Cp*;

p=0: |3B=12; B=12/3=4;

p=-3: 19C=12; C=12/9=4/3;

p’: A+C=0; A=-C=-4/3;
4 4

=—3+i+ 3 —il+4i+4 !

= — X +
p D p+3 3p p2 3 p+3

4 4 4 4
r——x1+4xt+—e =—e ' +4t——=y(¢).
3 3¢ =3 ¥(t)
OTxe,
4 4
t)=—e " +4t——
r)=3 3

— IIyKaHUW pO3B’S30K.

[Mpuknang 2 Posp’szatu  3amauy Komn  jang  JiHIHHOTO  HEOAHOPITHOTO
nudepeHIiabHOrO PIBHSHHS APYTroro NopsaKy

{yﬂ + 4y — e3t
¥(0)=0, y'(0)=2
Po3B’sa3anH4.
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Hexaii y(z‘)+Y (p) — BIANOBIIHO IIYKaHWUW PO3B’A30K (OpuUTiHAT) 1 HOTO
300paxkenHda. IlepeilimeMo B 000X YacTUHax AUQEPEHIIANIBHOTO PIBHSIHHSA [0
300paxeHb

')+ pY(p)= pr(0)-y'(0)=p’¥(p)-2; " + o3
Onepxxumo

1
p’Y(p)-2+4Y(p)=——
p-3

— JIOTIOMDKHE PIBHSHHA-300pakeHHs. PO3B’sikeMo 11€ pIBHAHHS

Y(p)p* +4)=

! +2;
3

1+2p—-6 2p-5
Y(plp* +4)=—""—: Y(p)=
( ) p-3 (p—3)(p2+4)
— 300paKeHHS IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTIHAT

2p—5 A Bp+C
Y(p) )4 P _

(p—?))(p2 +4) p—3+ p’+4 -
=[2p-5=4(p* +4)+(Bp+ CYp-3).

p=3: (134=1; A=113;

p’: A+B=0; B=-4=-1/13;

P 44-3C=-5; 4/13-3C=-5, C=23/13;
123

Lt 132 p_t v 1 -
13 p-3  p*+4 13 p-3 13p*+2

23 1 2 1 1 2
+ 3 X ——— +—e3’——cos2z‘+—3sin2t=y(z‘).
13 2 p°+2 13 13 26

1 5 1 23
t)=—e' ——cos2t+—sin2t
o) 13 26

— IIyKaHUW pO3B’S30K.

[Mpuknang 3. Posp’szatm 3amauy Komri ang  JiHIKHOTO  HEOAHOPITHOTO
nudepeHIiabHOrO PIBHSHHS APYTroro NopsiaKy

{y"—2y'+y =4
¥(0)=1; y'(0)=-1
Po3B’sa3anH4.
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Hexaii y(z‘)+Y (p) — BIANOBIIHO IIYKaHWUW PO3B’A30K (OpuUTiHAT) 1 HOTO
300paxkenHda. IlepeilimeMo B 000X YacTUHax AUQEPEHIIANIBHOTO PIBHSIHHSA [0
300paxeHb

y'(6)+pY(p)-y(0)=pY(p)-1; y'(t)+ p’Y(p)- py(0)-
-y'(0)=p*Y(p)-p+1; 1+%-

Onepxxumo
1
p’Y(p)-p+1-2pY(p)-1)+Y(p)= e

— JIOTIOMDKHE PIBHSHHA-300pakeHHs. PO3B’sikeMo 11€ pIBHAHHS

Y<p>(p2—zp+1)=§+p-s;

2 2
V(pNp-1f =2 2F% y(p)= 2 3P E

2
p plp-1)
— 300paKeHHs IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTIHAT

2

3p+4 A B C
y(p)o 2 3pt4_A B |
plp-17 p p-1 (p-1)
=|p*=3p+4=A(p-1)’ +Bp(p-1)+ Cp;

p=0 A=4

p=1 c=2

p2 A+ B = B=1-4=-3
:4xl—3x ! +2x !

p o op-l T (p-1y
+4-3e" +2te' = y(¢).
Orxe, y(t)=2te' —3e' +4 — mrykaumii po3s’s30K.

[Ipuknang 4. Posp’szatm 3amauy Komri ang  JiHIKHOTO  HEOAHOPITHOTO
nudepeHIiabHOrO PIBHSHHS APYTroro MNopsaKy
{y"+9y =24 cos 3t
»0)=0; y'(0)=3
Po3B’s13aHHs.
Hexaii y(z‘) +Y ( p) — BUINOBIIHO IIYKaHUW pO3B’S30K (OpUTiHAT) 1 HOro

300paxkeHHda. IlepelimeMo B 000X YacTUHax AUQPEPEHIIANIBHOTO PIBHSIHHSA [0
300paxeHb

y'(e)+ p*Y(p)- py(0)-y'(0)= p*Y(p)-3;
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P P

cos 3t + = :
pi+3 p*+9
Onepxxumo
*Y(p)-3+9¥(p)=24x—L
PH)-3 497 (p)= 2L
— JIOTIOMDKHE PIBHSHHA-300pakeHHs. PO3B’sikeMo 11e pIBHAHHS
24p 24p 3
Y *+9)="F—+3; Y(p)= +
(p)p* +9) 749 () (2 +o) P’ +9
— 300paxKeHHs IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTiHAI
24 24 2
Y(p) _ P + 3 _ p X 3 + 3 N

(p2+9)2 p2+9_2><3x(p2+32)2 p>+3
+ dtsin3t + sin3t = y(t).
Orxe, y(t)=(4¢+1)sin3t — mykaHuil po3B’sI30K.

IIpukmang 5. Po3p’s3atu  3amauy Komni i JiHIHHOTO — OJHOPIAHOTO
nuepeHIliaIbHOTO PIBHSHHS TPETHOT'O MOPSAKY

{y"’ +4y"+13y"'=0

»0)=-2; y(0)=0, y"(0)=13

Po3B’s13aHHs.

Hexaii y(z‘) +Y ( p) — BIINOBIIHO UIyKaHUW poO3B’A30K (OpuriHaid) 1 HOro

300paxkenHda. IlepelimeMo B 000X YacTUHax AUQEPEHIIANIBHOTO PIBHSIHHSA [0
300paxeHb

Y'(6)+pY(p)=(0)=pY(p)+2; »'(t)+ p*Y(p)-py(0)-
=y'(0)=pY(p)+2p; y"()+ pY(p)- p*»(0)- py'(0)-
-"(0)=p’Y(p)+2p* -13.

Onepxxumo
PY(p)+2p* ~13+4(p>Y (p)+2p)+13(p¥(p)+2)
— JIOTIOMDKHE PIBHSAHHA-300pakeHHs. PO3B’sikeMo 11e pIBHAHHS
Y(p)p(p* +4p+13)=-2p> +13-8p—26;

0

~2p*—-8p—13
Y(p)=—15
p(p +4p+ 13)
— 300paxKeHHS IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEeMO BiMIOBIIHUI OpUTIHAI

-2p*-8p-13 4 Bp+C
Y — == =
(p) p(p2+4p+13) p+p2+4p+13
=|Alp* +4p+13)+(Bp+C)p=-2p> -8p-13;
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p’: [A+B=-2;

p: 44+C=-8;

p’ o |[134=-13; A=-1
C=-8-44=-8+4=-4;, B=-2-A=-2+1=-1

-1 -1p—-4 I p+2-2+4
—+ 3 = —_ — — 3 2:
p p +4p+13 p (p+2) +3

1 p+2 2 3

p (p+2y+3> 3 (p+2) +3°

2
+—1-e? cos3t— 3 e sin3t = y(t).

Otxe,

2
y(t)=-1—e™ cos3t - 3 e sin3t

— IIYKaHUU pO3B’S30K.

[Ipuknan 6. Po3p’szatu 3amauy Komri mist cucteMu JiHIHHUX OJHOPIIHUX
nudepeHIialbHUX PIBHSIHB NEPIIOTO HOPSAIKY

{x,:x+4y’ x(0)=0,  y(0)=1.
y =y-x;
Po3B’s13aHHs.
Hexait x(z‘) +X ( p); y(z‘) +Y ( p) — BIJANOBIIHO OpPWIiHAIU Ta 300pa’KEHHS
nrykaHoro po3s’sa3ky. Ilepeiinemo B qudepenuianbHiil cucteMi 10 300paxeHb
x(t) + pX (p) - x(0)= pX(p);
y'(6)=pY(p)=1(0)=p¥(p) -1.
Onepxumo ornepatopHy Gopmy audepeHIiagbHOi CUCTEMHU
{pX (p)=X(p)+4Y(p)
pY(p)-1=Y(p)-X(p)

— JIONOMDKHA cucTeMa-300paxkeHHs. Po3B’spkeMo 1110 JiHIMHY anredpaiuny cuctemy,
Hanpukiam, 3a opmynamu Kpamepa

{(p -1)X(p)-4r(p)=0;

X(p)+(p-1)¥(p)=1;

1 —4 0 —4
A=P —(p-1P +4; A, = ~ 4
1 p—1 I p-1
p—-1 0
A = =p-—1;
2 ‘1 1‘ P
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A 4 A p-1
X(p)="t=e—— 0 y(p)=—2=—E
(P)=] 1) 4 (p)=—4 (-1} +4

— 300paxKeHHs IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTiHAI

(p)zzxm +2¢"sin2t =x(1);
p-1 ¢

Y(p)=r—<5—77 +¢€ cos2t=)lt).

(p) (p_1)2+22 e cos y()

x(t) = 2e' sin2t
y(t)=e' cos2t
— IIyKaHUW pO3B’S30K.

[Ipuknan 7. Po3p’s3atu 3agauy Komri aig cucreMu JIHIMHUX HEOJHOPITHUX
nudepeHIialbHUX PIBHSIHB NEPIIOTO NOPSAIKY

{x' ST 0)=0 y0)=o0.
y =—=x+sint;

Po3B’s13aHHs.

Hexaii x(z‘) +X ( p); y(z‘) +Y ( p) — BIJAMOBITHO OPUTIHAIM Ta 300paKeHHS
nrykaHoro po3s’sa3ky. Ilepeiinemo B qudepeHiaabHiil cucteMi 10 300pakeHb

x'(l‘)+pX(p)—x(O)=pX(p); cost + 2p :

p +1
i : 1
y(6)+pY(p)-»(0)=pY(p); sint+——.
p +1
Onepxxumo
pX(p)=-Y(p)+—L—;
p +1
1

pY(p)=-X(p)+

p’+1
— JIOTIOMDKHA CUCTeMa-300paxeHHs. Po3B’spkeMo 1110 JiHIAHY alredpaiuHy cCUCTEMY,
HaIpUKIIaJl, METOJIOM BUIIydeHHs (MeToaoM ["aycca)

Y(p)= pzpﬂ - pX(p):

p( P px (p)j=—X (p)+—

p +1 p—l-l’

_p 1
X(p)(pz—l)—p2+1 p2+1’
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1 p 1
X(p)= . Y(p)= _ ~0
(p) P (p) e e

— 300paKeHHs IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTiHAT

X(p): p21+1 +sinz‘:x(t); Y(p):O +O:y(z‘).

OTrxe,

— IIyKaHUU pO3B’S30K.

[Mpuknan 8. Posp’s3atu 3amady Komni mist cuctemu JiHIHHMX HEOIHOPIIHUX
audepeHIialbHUX PIBHSIHB APYTOTO MOPSIAKY
xX'+y =2x-2y=1-2¢; ,
{x"—2y'+x=0; x(0)=0; x'(0)=0, »(0)=0.
Po3B’s13aHHs.
Hexaii x(z‘) +X ( p); y(t) +Y ( p) — BIJANOBIIHO OpPWIiHAIU Ta 300pa’KEHHS
nrykaHoro po3s’sa3ky. Ilepeiinemo B audepeHianbHiii cucteMi 10 300pakeHb
x'()+ pX(p)-x(0)= pX(p);  »'(t)+pY(p)-1(0)=

=p¥(p); x"(t)+ p*X(p)- px(0)-x'(0)= p* X (p);

t +L2; 1 —l
p p
Onepxxumo
1 1
pX(p)+ pY(p)—2X(p)—2Y(p)=;—2X? ;

2
p*X(p)-2pY(p)+X(p)=0
— JIOTIOMDKHA CUCTeMa-300paxeHHs. Po3B’sbkeMo 1110 JiHIHHY alreOpaiuHy cCUCTEMY,
HaIpUKIIaJl, METOJIOM BUIIydeHHs (MeToqoM ["aycca)

(p-2)X(p)+(p-2)Y(p)= pp_z

(p* +1)x(p)-2pY(p)=0;

2 .
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(p*+ 1{# = Y(p)j ~2pY(p)=0;

2

—y(p)p? +1+2p) =L L,
P
2 +1 2 +1
Y +1) = p T ;Y __P T ;
(PXp 1) = (p) P (p i1}
X(p)= L P! C(p+1)P=(p?+1) 2
p pp+1)  pp+1) p(p+1)
— 300paKeHHs IIYKaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTiHAT
2 A B C
Xlp)= =—+ + =
(°) plp+1)" p prl (p+1)
=| 4(p+1)* + Bp(p +1)+ Cp=2 ;
p=0: A=2;
p=-1: =-2
p’ A+B=0; B=—-4A=-2
2 =2 -2 1 1 1
== =2x—-2x - —
p p+l (p+1) p o p+l (p+1)
+2—2e” —2te™ = x(¢);
p’+1 4 B _C D

p=0: B=1

p=-1: D=2

p: A+C=0;

p’: 2A+B+C+D=1;

A+C =0 A=-C ;
24+1+C+2=1; 24+1+C+2=1;
2C+C+2=0; C=2; A=-2;

= + =-2X—4+—+2x
p p> p+l (p+1) p p p+1

‘—2 1 2 1 1 1 1
=—+—+ +
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+2# +—2+1+2e" +2te” :y(t)

(p+1)
OTxe,
x(t)=2-2¢" -2t ;
y(t)=-2+1+2e" +2te”

— IIYKaHUU pO3B’S30K.

3.2 Po3p’s13aHHs Au(epeHiaJIbHUX PIBHIHD
3 MPaBOI0 YACTHHOIO, L0 MICTUThH 3ali3HIOBAHHA

€1uHa 0CcOONMBICTH 3aCTOCYBaHHS OINEPALIMHOIO YHUCICHHS JJIs PO3B’SI3aHHS
TaKUX PIBHSHDb MOJIATa€ B HEOOXIAHOCTI BpaxyBaHHS 3alli3HIOBaHb MPU NEPEXO/l Bij
300paKeHHS IIYKAaHOTO PO3B’ 3Ky 110 Moro opurinany. [{ns mporo tpebda:

1) B 300paskeHH] pO3B’A3KY 3rpyNyBaTH WICHM, IO BIANOBIJAIOTH OJHAKOBHM
3aIi3HIOBAHHAM, i BAHECTH BiJIIOBIIHMN €KCIIOHEHIIMHUI MHOKHUK e 32 IyKKH;

2) BUpa3 y KOKHUX AYXKKaX MOAATH Y BUTJISI JIHINMHOT KOMOIHAIIT TaOIUMYHUX
300paxeHb;

3) 3HaTH OpUTiHAJ JJISI KOKHOTO 300paKeHHsI B y’KKaX 1 BpaxyBaTH BIAMOBIIHI
3aIi3HIOBAHHS.

[Mpuknang 1. Posp’szatm 3amauy Komri ang  JiHIKHOTO  HEOAHOPITHOTO
nudepeHIiabHOrO PIBHSHHS APYTroro NopsaKy

{y" +9y=£(t)

y0)=2, y(0)=-3,

Jie TIpaBa yacTuHa f(t) 3ajgana rpadiuno (puc 3.2).
Po3B’sa3anHs.

Buxonsiuu 3 rpadika, BUpa3sumMo QyHKIIIO f(7) aHaTITUYHO

0, te(-w;0);
3, te(0,2);
f1)= 2, te(2,5);
0, te(5;+oo).
V A
‘ y=s()
S I |
>/ :
0 ” 5 .

Pucynok 3.2 — I'padik nmpaBoi yacTUHH
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3acTOCOBYIOYM OAMHUYHY (PYHKITIIO XeBicaiia, 3anumeMo GyHKIIO f() OIHIE0

dhopmyIior
(6)=3t(n(e)-n(-2))+2(n(-2)-n(-5)).
OTtxe, MpaBa yacTUHA f(?) MICTUTH 3al13HIOBAHHS.
Hexaii y(z‘) +Y ( p) — BIANOBIIHO IIYKaHWUW PO3B’A30K (OpuUTiHAT) 1 HOTO
300pakeHHda. IlepelimeMo B 000X YacTUHax AUQPEPEHIIATBHOTO PIBHSIHHSA [0
300pakeHb

y'(t)+ p*Y(p)— py(0)- y'(0)=p*Y(p)—2p +3;
f(e)=3t=3tn(t-2)+2n(-2)-2n(-5)=+

-2p -2p -2p -Sp
+3-i2—3(2-e +£ j+2-e 2.5 =

4 2
- )
p p p
Onepxxumo
4 2
p2Y(p)—2p+3+9Y(p):iz_e—2p. p:—?)—e_s‘”-—
p p p

— JIOTIOMDKHE PIBHSHHA-300pakeHHs. PO3B’sikeMo 11€ pIBHAHHS

3 2
Hplp? +0) =22 e B 2
pP pP pP

Y( ):2p3—3p2+3_e_2p. 4p+3 o 2

— 300pakeHHS ITYKaHOTO PO3B’A3KY.
Po3kitamaroun KOXKHHMM parfioHAIbHUA JApi0 OKpEeMO B CyMy €IIEMEHTapHUX
Ipo0iB, OJEPKUMO

A4 B Cop+D A B
Y(p)=(—‘+ 7+ ‘IZ ‘j—e—zp(—u—u
p P p-+9

+C2€+D2 o é+B3IZ+C3
p +9 p p +9

I 1 10 1 3
=| — . 2+2. 2p — ¢« — o 3 —
3 p p +9 3 p°+9

3
w1 4 p T T 3 )
9 p 3 p> 9 p°+9 33 p’+9
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3acTOCOBYIOUYM TAOJIMIIIO BIANOBIAHOCTI OPUTIHAIB Ta iX 300pakeHb 1 TEOpeMy
3aIi3HIOBaHHS, 3HAIEMO OpUTIHAI HIYKAHOTO PO3B’S3KY

y(t)= %t+2 cos3t—%sin3t—(g+%( ~2)-

-2 os3i-2)- Sms(f_z)jn(f_z)_ (g_g cos3(1 _s)jn(f _s).

3.3 3o0pa:keHHs iHTErpaJia BiJl OpUriHALy

Teopema (Teopema mpo 300pakeHHsI 1HTErpayia Bij opuriHany). Skmo F(p) €

. . o1 .
300paskeHHs QyHKUii f(2), Tonl GyHKIisE — F ( p) CIIY’>KUTh 300pakKeHHSIM 1HTerpasa

{ fu)du -
10)+F(p) = ] fla)du = F(p),
JloBeqeHHS.
Hexai

£0)+F(p) ; ¢<z>=§f<u>du s @(p).

3HailiemMo MoxXigHy iHTerpaia 31 3SMiHHOIO BEPXHbOIO MEXKEIO

¢'<r>=@f<u>duj' )

Bukopucraemo ¢popmMyiy it 300paxeHHs MOX1THOT OpUTTHAITY

¢'(r) + p®(p)-0(0).

Ane  @0)=[/f(u)du=0, tomy ¢'(c) = p®(p).

0
Takum 4rHOM,

f(t)=9'(t)+ po(p)
10 =F(p p}:‘ F(p)=po(p).

OTrxe,
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[Ipukman 1. Kopuctymounch TeopeMow Npo 300pakeHHs IHTErpaiga Bif

opuriHany i opMynow cost +——— , 3HalTH 300paeHHs QyHKUIT sint.

p +1
Po3B’s13aHHS.

’ 1 1
sint = | cosudu +— x 2p =—.
0 p p +1 p +1
[Ipukman 2. Kopuctyrounch TeOpeMow Npo 300pakeHHs IHTerpanga Bif
OpUTiHANY, 3HaWTH OpUTiHAT [ (z‘) 3a oro 300paxkeHHsAM F' ( p).

1
Flp)= .
(p) p(p2 —-4p+ 29)
Po3B’sa3anH4.
1 1 1
F(p)= - . =
(p) p(p2—4p+29) p p2—4p+29
1 1 5 1 2 .
— .. = + 5t| +
5p (p-2V+5 |(p-2y+5° ¢

+ % Jl.ezu sinSu du :Ue”’ sinbtdt =
0

—be” cos bt + ae” sinbt

a2 +b2
1 —5e™ cos 5u +2e™ Sin5u|l 1 (_SeZz cos 5t +
5 22+52 ‘0 145

+2e* sin5t + 5): 1(2).

3ayBaxkeHHd. Kpim nudepeHuianbHUX piBHSHB, 110 BKIIOYAIOTh MOXIAHI
HeBiIoMOi  (YHKIIi, JJi1 MaTeMaTHYHOTO  MOJICJIOBAHHS  PI3HUX  SBHII
BUKOPUCTOBYIOTHCS TaKO 1HIII CIIOPITHEH1 3 HUMH PIBHSHHA. 30KpeMa, IHTErpaJibHI
PIBHSIHHS, IO MICTITh IHTErpajud BiA HEBIAOMOI (GYHKIIL, a TakoX IHTErpo-
nudepeHIliaibH1 PIBHIHHS, B IKMX HEBIJOMa (PYHKIlIS BXOJUTH SIK M1 3HAK MOX1THOT,
TakK 1 Mij 3HaK 1HTerpasa.

[Tpuknaxa 3. 3HaillTH YaCTUHHUHN PO3B’ 30K IHTETPO-AUPEPEHIIATEHOTO PIBHIHHS
t
y'—2y+J.y(u)du =3,
0

SIKAM 3aJI0BOJIBHSIE IOYATKOBY YMOBY y(O) =0.

Po3B’g3anHs.

Hexaii y(z‘) +Y ( p) — BIANOBITHO UIYKaHWH pPO3B’S30K (OpuriHaim) 1 Horo
300paxkeHHs. IlepeiinemMo B 000X yaCTUHAX IHTErPO-AUPEPEHIIIATIBHOIO PIBHAHHS 10
300pakeHb
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Onepxxumo

PY(p)—2Y(p)+%Y(p)=3x%

— JIOTIOMDKHE PIBHSHHA-300pakeHHs. PO3B’sikeMo 11€ pIBHAHHS
sz(p)—ZpY(p)+ Y(p): 3, (p2 -2p+ l)Y(p): 3;
3
Y(p)=——
(p=1)

— 300paKeHHs IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTiHAI
Y(p)=

Otxe, y(t) = 3te' — mIyKaHUi po3B’A30K.

ﬁ+3xte’ =y(¢).

3.4 3roptka ¢pynkuiii. Po3B’si3aHHA iHTerpajbHUX
Ta iHTerpo-audepeHuiaTIbHUX PiBHAHD

3roptkoro ABOX (GYHKIIIH fl(t) 1 fz(z‘) HA3MBAETHCS (QYHKILISA
3a/1a€ThCS PIBHICTIO

t

f(e)= [ fi(u)f (t —u)du

0

Tosnauaerses f(¢)= f, * f,.

CnpasenyinuBo

N = ff u)f,(t —u du—ffz t—u)du=f,* f,.

(loBenmeHHs 3a TOMOMOIOI0 3aMIHU ¢ —u = z B IPABOMY IHTETpai).

£(2), sxa

Teopema 11 (Teopema 3ropranHs opuriHaiiB (TeopeMa MHOKEHHS 300pa’KeHb)).
ko Fl(p) 1 F, (p)- 300pa’keHHS BIAMOBITHO (DYHKIIIHI fl( ) 1 f, (z‘), TO 10OYyTOK

F

L@&)=F(p); fi(6)+F(p), To
If u)f,(t —u)du + F(p)F,(p).

(be3 noBeneHHN).
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3ayBaxeHHsa. Ha OCHOBI TeopemMu 3ropTaHHs MOXHa OJepKaTu 300paKeHHS
1HTEerpaJia BiJi OpuUriHamy

1

H0)=10): £,0)=1 = F(p)=F(p): Fz(p):;;

t

[ ()= [ £)fae—u)du = F(p)x .

0 0 P
Otxe,

[Mpuxman 1. KopucTyrouuck TeopeMoio 3ropTaHHsI OPUTIHATIB, 3HAUTH OpUTIHAI
3a HOro 300pakeHHAM

Po3B’s13aHHS.

1 1 1
F(p): = X =
(p2+p2f pPH07 P40

= | F(0)=Fp)< Fp): Fp)=—r s+ sinbr:

Fp)= o psinbt s 1(0)=[ 1)1, (-

+ j;(l/b) sinbu x (1/b) sinb(t — u)du =

1 j). cos bu b t— )) cos(bu+b( —M)))du —

b2

=— jcos(2bu - bt)du —cos btj'duj =
2b" 3 )

t

= 12 Lsin(2bu—bt
2b"\ 2b

— 12 Lsinbt—Lsin(—bt)—tcosbtj=
2b°\2b 2b

—cosbtxu‘;j =

0

— %(sinbt —btcosbt)= f(f)

— IIYKaHUM OpUTiHaII.

[Tpuknan 2. Po3p’si3atu iHTErpalibHE piBHSAHHS BonbTeppa nepiioro poay
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Iy(u)cos(t — u)du =tsint.

0
Po3B’s13aHHs.
Hexaii y(z‘) +Y ( p) — BIANOBIIHO WIyKaHUW pO3B’A30K (OpuriHai) 1 #oro
300paxkeHHs. [lepeiizemo B 000X 4acTHHAX IHTErPATBHOIO PIBHAHHS 10 300pa’keHb

p , 2p

cost + ;o tsint +~ ————;

p'+1 (p2 + 1)2
t
Iy(u)cos(t —u)du +Y(p)x 2p .
0 p +1

Onepxxumo
Vp)x—L = 2

2 = 2
P+l (p?+1)
— JIOTIOMDKHE PIBHSHHA-300pakeHHs. PO3B’siKeMo 11€ pIBHAHHS

2p p 2
Y =S N =
(») (p2+1) p*+1 p’+1

— 300paxKeHHs IIYKaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTiHAT

1
Y(p)::2>< 5 +2sinz‘=y(z‘).
p +1

Otxe, y(z‘) =2sint — IIyKaHUN PO3B’SA30K.
[Tpuknan 3. Po3p’s3aTu iHTErpaibHe piBHSAHHA BonbTeppa apyroro poay

t

y(t)- 6I y(u)sin3(t —u)du = tcos3t.

0

Po3B’g3anHs.

Hexaii y(z‘) +Y ( p) — BIANOBITHO UIYKaHWH pPO3B’S30K (OpuriHaim) 1 Horo
300paxenHs. [lepeiiiemo B 000X yacTHHAX IHTETPAIBHOTO PIBHSHHS 10 300paKeHb

2
sin3t +—; ;  tcos3t +p——92;
p-+9 (p2 +9)
Iy(u)sin?a(t —u)du +Y(p)x 23 .
0 p +9
Onepxxumo
3 p> -9

Y(p)—6><Y(p)><p2 5 = (p2 +9)2

— J0NOMDKHE piBHSHHSA. P0O3B’sbkeMo 11e piBHSHHS
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2 2
p +9-18 p~ -9 1
Y(p)x 5= Y(p)=—5—
p +9 (p + 9) p +9
— 300pa)KeHHs IIYKaHOTO PO3B’sA3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTiHAT

1 1 3

Y(p)= —
(p) 249 3 pad

+ %sin?)z‘ = y(l‘).

1
Otxe, y(t) = Esin 3¢ — mykaHuil po3B’s30K.

[puxnan 4. Po3s’si3atu iHTerpasbHe piBHSIHHS BonbTeppa Apyroro pomay
t
y(t)+ 2Iy(u)cos(t ~u)du=e".
0

Po3B’g3anHs.
Hexaii y(z‘) +Y ( p) — BIJANOBIIHO IIYKaHWUW PO3B’A30K (OpuUTiHAT) 1 HOTO
300paxenHs. [lepeiiniemo B 000X yacTHAX IHTETPAIBHOTO PIBHSHHS 10 300paKeHb

. 1

. P . : :
cost +—; ;e T

p +1 p-1

t

Jou)eosle —u)du = ¥(p)x pzp+1'

Onepxxumo

p 1
Y(p)+2Y =

— JIOTIOMDKHE PIBHSAHHA-300pakeHHs. PO3B’sikeMo 11€ pIBHAHHS

2 +1
(p? +1)¥(p)+2pY(p) = ];_1 :
> +1 p’+1
Y(plp* +1+2p)=L"=1 ¥(p)=
( ) p-1 (p-Up+1)
— 300paKeHHS IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTiHAT
2

= = +
(p-Dp+1) p-1 p+l (p+1)
A(p+17 +B(p> —1)+ C(p-1)= p* +1;

p=-1: —2C=2;
p=1: 44=2;

P A-B-C=1;

C=-1; A=1/2; B=A-C-1=12+1-1=1/2;
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1
p—1

p1+1 (p i ) %el +%e_l mte =cht—te =),

Otxe, y(t) =cht—te” — IyKaHWil PO3B’I30K.

1 1
=—x +—x
2 2

[puknan 5. 3HalTH YaCTUHHUI PO3B’A30K IHTETPO-AU(EPEHIIATBHOTO PiBHIHHS
t
- 2
y'—ZIe’ “Yu)du=e™,
0
KM 3210BOIBHAE TI04aTKOBY yMOBY 1(0)=1.

Po3B’s13aHHS.

Hexaii y(z‘)+Y (p) — BUINOBIIHO IIyKaHUW pPO3B’S30K (OpUTiHAMT) 1 HOro

300paxkeHHs. IlepeiinemMo B 000X YyaCTUHAX IHTErPO-AUPEPEHIIATIBHOIO PIBHAHHS 10
300paxeHb

y(0)+p¥(p)-v(0)= pY(p)-1; & +——;

p—1
je"“y(u)du +LY(p); e + 1 :
0 p-1 p+2
Onepxxumo
1 1
Yip)-1-2 —Y(p)=
pY(p) o (r) T

— JIOTIOMDKHE PIBHSHHA-300pakeHHs. PO3B’sieMo 11e pIBHAHHS
p(p-1Np+2)¥(p)-(p-Np+2)-2(p+2)Y(p)= p-1;
Y(p)p+2)p(p-1)-2)= p-1+(p-1)p+2);
N2
p +p-3
Yip)=
(?) (p*-p-2kp+2)
— 300paKeHHs IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANEMO BiMIOBIIHUI OpUTiHAT
Y(p)= P +2p-3 =‘A+‘B+‘C:
(p+1p-2fp+2) p+1 p-2 p+2
=[A(p-2)p+2)+B(p+1fp+2)+C(p+1fp-2)= p* +2p-3;

p=—1: -34=-4; A=4/3;
p=2: 12B=5; B=5/12,-
p=-2: 4C =-3 ; C=—3/4;

4 1 5 1 3 1

= X X -
3 p+l 12 p-2 4 p+2
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Otxe,

— IIYKaHUU pO3B’S30K.

4 3ACTOCYBAHHSA ONIEPAIIIMHOI'O METO/IY B EJEKTPOTEXHIIII

4.1 llpukjaaau po3B’A3aHHS ONEePALiIMHIM MeTOI0M
3aJ1a4 TEOPETUYHOI eJIEKTPOTEeXHIKH

MaTeMaTHYHUMHU MOJENSIMU TMEPEXITHUX MPOLECIB y ENEKTPUYHUX JIAHIIOrax
cilIyXaThb JAWQEpeHIiaibHl Ta CHOpPIAHEHI 3 HUMH (IHTEeTpasibHi, I1HTErpo-
nudepeHIiabH1, CKIHYEHHO-PI3HUIIEBI 1 T. I1.) PIBHSHHS.

3ayBakeHHd. [Ipu ckialaHH1 TaKUMX PIBHSHB 3BUYANHO KOPUCTYIOTHCA MEPUIUM
Ta Apyrum 3akoHamu Kipxroda.

[lepmmii 3akon Kipxroga: anredpaiuHa cyma BCiX CTPyMIB, 11O MPOTIKAIOTH B
TOBUIBHINA TOYII JIAHITIOTA, TOPIBHIOE HYJIIO.

Hpyruii 3axkon Kipxroda: s KOKHOrO 3aMKHYTOrO KOHTYpY ajireOpaiuHa
CyMa MaJliHb HAallPyTU B OKPEMUX T'JIKaX JOPIBHIOE HYIIIO.

VY NOBUIbHUN MOMEHT Yacy ¢ NEpeXIJHOro MpoIecy AJisi aKTUBHOT'O OMOpy R,
iHAYKTUBHOCTI L, emHocti C  crOpaBeIMBlI HACTYIHI CIIBBIIHOLIEHHS, IO
3B’3YIOTh Na(iHHA HAIIPYTH Ha KiHIAX €JeMeHTa u(¢) Ta CHily CTpyMy B HbOMY i(t):

up(t)= R ig(t); ”L(t):LM;

dt
uele) =7 [ic)dr +uc(0).

e U, (O) — MaJIHHS HAIPYT'W Ha €MHOCTI B MOYaTKOBUH MOMEHT Yacy ¢=0.

O ey~

[Tpuxnan 1. KoHTyp ckilagaeTbes 3 MOCIIJOBHO CIOJYYEHUX AKTUBHOTO OINOPY
R Ta imgyktusHOCcTi L (puc. 4.1). 3HaliTu 3aKOH 3MiHM CHIM CTpyMmMy i(f) B
KOHTYp1 IIpU HOro BIIKIIOUEHHI BiJl JIXKEpesa 31 CTAJIOI eJIEKTPOPYLIIHHOIO CHIIOIO
E 1 3aKOpOYEHHI JaHIfora B MOYAaTKOBMM MOMEHT 4acy (=0 (mepemMukad K
MEPEBOIUTHCS MPU ¢ =0 13 MOJIOKEHHSI A B MOJOXEHHS B).

Pucynoxk 4.1— KoHtyp 3 onopy Ta iHIyKTUBHOCTI
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Po3B’s13aHHs.
Hexaii i(z‘) +1 ( p) — IIyKaHa cuja cTpyMy (OpUTriHa) 1 BIANOBIAHE 300pa’KEeHHS.
VY MomeHT nepemukanss ¢ =0 3a3akoHoMm OMa cuja cTpymy

[Ticns nepemukanns 3a Apyrum 3akoHoMm Kipxroda

ﬂ+Rl 0.

dt
[lepeiinemo B oxepkaHoMy nudepeHIiaTbHOMY PIBHIHHI 0 300paKeHb

& pi(p)- (0)=p1(p)—%;

dt
E
L pi(p)=— |+ Ri(p)=0
— JIOTIOMDKHE PIBHSHHS-300pakeHHsl. Po3B’ sxkeMo 11e piBHIHHS

LE
(LP+R)1(p)=%; 1(p):Lp%

— 300paKeHHS IIYKaHOTO PO3B’s3KY. 3HANAEMO BIMIOBIIHUM OpUTIHAT

LE R
/ EXL +£e_zl =i(t).

Lp+R R p+§
L
OTxe,
E -
iit)=—¢e ¢t
0=~

— IIyKaHWUH 3aKOH 3MIHHM CHJIK CTPYMY B KOHTYPI.

[Tpuknax 2. KoHTYp CKIAIa€eThCs 3 MOCIHITOBHO CHOJYYEHUX aKTUBHOTO ONOPY
R, iupyktuBHOCTI L 1emHocTi C (puc. 4.2). 3HalTH 3aKOH 3MIHHU CUJIU CTPYMY B
KOHTYp1 NMpU HOTO MIAKIIOYEHHI B MOYaTKOBUA MOMEHT yacy (=0 g0 mxepena 3i
CTaJIOIO eJIEKTpopylIiiiHOIO cuioto £ (mepemukau K mnepeBoauThes ipu =0 3
MOJIOKEHHSI B B MOJIOKEHHS A ).

Po3B’s13anHs.

Hexaii i(z‘) +1 (p) — IIyKaHa cwia CcTpyMmy (opuriHai) 1 BIANOBIAHE
300paxeHHsa. B mouaTkoBuii MOMEHT ¢ = () cuia CTpyMy 1 IOYaTKOBa Hampyra Ha
oOKJTaIMHKaX KOHJIEHCAaTOpa JOPIBHIOIOTH HYJIO

i(0)=0; u.(0)=0.

Toni 3rigHO 3 npyrum 3akoHoM Kipxroda
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QB R
E L
Ji
| |
Ri+Lﬂ+lli(z)dZ:E.
dt C;

Pucynoxk 4.2 — Kontyp 3 onopy, iIHAyKTUBHOCTI Ta €EMHOCTI

[lepeitnemo B 000X YaCTHHAX OJAEPKAHOTO IHTErPO-AUPEPEHITIATBHOTO PIBHSIHHS
710 300pakeHb

di ( 1
= +pl(p)-i i(z)dz +—] ; 1+—;
dt { p (?) p
1 1 1
RI(p)+Lp1(p)+—x—1(p)= Ex—
¢ p p
— JIOTIOMDKHE PIBHSHHA-300pakeHHs. PO3B’sikeMo 11e pIBHAHHS

CRp1(p)+CLp*1(p)+1(p)=CE;

E
CE 7
](p): 2 =
CLp” +CRp +1 o Ep
L CL

— 300pa)KE€HHS IIYKAaHOTO PO3B’s3Ky. 3HANHAEMO BIAMOBIIHUNA OpUT1HAIL.

BBeIICMO ITIO3HAYCHHA

R 1
Toni
2GR Lo R +£2+
P Lp CL P 2Lp 2L
1 2
o ap =P +2ap+a’+o, —a’ =(p+ra) +o’;
E E
I(p)=—x 0)2 +— e sinot=ilt).
Lo (p+af+0* Lo
Otxe



. . . R .
— IIYKaHWUI 3aKOH 3MIHU CHJIM CTPyMYy B KOHTypi. Tyt o = 57 Koe(ilieHT

1 RY 1
3aT XaHHSI; =, ,|——| — - K TOBA 4Y4dCTOTa KOHT , o, = . |— -
y J Te (2 Lj py ypy e

KpyroBa 4acToTa, IKy MaB OM KOHTYp MpPH BIICYTHOCTI aKTUBHOTO OIOPY (R =0 )

[Mpuknag 3. [IBa OgHAKOBUX KOHTYpHU, KOXHUH 3 SKHX CKIAJIa€ThCA 3
MOCJIIJIOBHO CIIOJYYEHUX AaKTUBHOrO omopy R, iHgykTuBHOCTI L 1 emHocti C,
3B’s13aH1 B3aEMHOIO 1HAYKIE M (puc. 4.3). 3HalTH 3aKOH 3MIHU CUJIM CTPYMY B
nepumoMy i;(¢) Ta JIpyromy ix(?) KOHTYpl TpH YyMOBI, WIO JAPYTUA KOHTYpP
3aKOPOYEHUM, a MepIINii KOHTYP B IOYATKOBUI MOMEHT 4acy =0 MiAKIOYAETHCS 10
JpKepena 31 CTaJIol eNEeKTPopyIIiiiHO cuiioro E (nepemukad K mepeBOAUTHCS TPU
t=0 3 nonoxeHHs1 B B nojioxkeHHs A). BBaxaTn 1HAYKIIAHUN 3B’ 130K 17I€aIbHUM, TIPU
aKoMy M=L.

Pucynok 4.3 — KoHtypu 3 onopiB, IHIyKTUBHOCTI Ta EMHOCTI

Po3B’s13aHHs.

Hexaii il(z‘)+]1 (p) , iz(z‘)+]2(p) — IIyKaHl 3aKOHU 3MIHU CHUJIU CTPyMY
(opurinanu) i1 BiAMOBIAHI 300pakeHHs. B mouaTkoBuii MoMeHT =0 00uaBa KOHTYpHU
3aKOpPOYEHI, TOMY MOYaTKOBa CUja CTPyMy 1 MOYaTKOBa HaIpyra Ha OOKJIaJHWHKaX
KOHJICHCATOPIB JIOPIBHIOIOTH HYITIO

il(O):O; uCl(O):O; iz(O):O; ”02(0)20-
3actocoBytoun napyruii 3akoH Kipxroda 10 KOXHOro 3 KOHTYPIB, OAEPKUMO
IHTEerpo-nudepeHiagbay CI/ICTeMy

t

i1 di
Ri, +L + [i(z Yz +M S = E;

Cy dt
R12+L + 1 jlz dz+Mdll =0.
Cy dt

Bpaxosytoun ymoBy M = L, Maemo
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, di, 1¢. '
Ri, +L—;+E£12(z)dz+L£=O.

[lepeiinemMo B 000X YacTHHAX OJIEPKAHOT IHTETPO-Ar(EepeHITIaIBHOT CUCTEMU 10

300pa’keHb
di . [ 1
B gt (D)= 0)=p1(p): [l +L1)
t 0 p
di . (i !
s ()1 0=pL ) i)z +L1,(0)
t 0 p
t ) 1 1
[i(2)dz =—1,(p): 1+
0 p p

1 1
Rll(p)-i-Lp]l(p)-FC— ]1(p)+Lp]2(p)=E><— y
P p

1 >
RIQ(P)"‘LPIQ(P)“‘C_p ]2(p)+Lp]1 (p): 0.
— JIOTIOMIXKHA CUCTeMa-300paxkeHHs. Po3B’spkemMo 1110 JiHIMHY anre0paidyHy cucteMy

3a popmynamu Kpamepa
(LCp* + RCp +1) I,(p)+ LCp* I,(p) = EC;
LCp* 1,(p)+ (L Cp* + RCp+1) 1,(p) =0.

LCp* +RCp+1 LCp?
LCp? LCp® +RCp +1

= (RCp+1)(2LCp> + RCp +1)=

1 R 1
=2RC*’L| p+— || p*+—p+——|;
(p ch(p 2 ? 2Lcj

EC LCp?
0 LCp>+RCp+1

A=

1

E E
=2RC’L| —p*+—p+——u|;
(ZRP P 2RCLJ

LCp*+RCp+1 EC
LCp?

A, = =—EC’Lp?;

E o E L E
2R” 21" 2reL

+1j( 2, R +1j’
PTRe \P "o arc
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£
R "

O Ere )
P RC P 2Lp 2LC

— 300pa)KE€HHS IIyKaHUX CUJI CTPYMY. 3Hai1IeMO BIIOBIHI OpUTIHAIH.

L(p) =2 =- (

BBeIIeMO IIO3HAYCHHA

1 R 1 R?
—:a; —:ﬁ)‘ _— 2:a)2>0-
RC 4], 2LC 16L

Toni
2y R L R (R 2+
P 2Lp 2LC P 4Lp 4L

N ( 1 R’ ]z(p+ﬂ)2+0)2;

2LC 1612

E . E E E
_2R” 21" 2RCL _ 2R

(p+a)((p+ﬁ)2+a)2) p+a

E

4], E 1 E

=X + x
(p+B) +0* 2R p+a 4low

9 0] L E o E
(p+ﬁ)2+a)2 2R 4L w

5 E
2R 2R
L,(p)=- =— +
:(7) (p+a)((p+ﬁ)2+a)2) p+a
£
+ 4L2 __ £, ! + E
(p+pB) +o’ 2R p+a 4Lw

X @ __£ e_al + E
(p+ﬁ)2 +wo® 2R 4Lw

OTKe, MIyKaHi 3aKOHH 3MIiHH CHIIH CTPYMY
E E
i(t)=— e+ e sinot;
2R 4L w
E E
i(t)=— — e +
) 2R 4L

+

I(p)

e sinot =i(t);

e sinot =1,(t).

e sinot.
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4.2 MaTtemaTu4He MO/ICJTIOBAHHS JUHAMIKH CHCTEM
y 3MIHHHX «BXia — Buxia». Ilepenarouna, nepexiaHa
Ta IMIyJIbCHA NepexiaHa QyHKIII

VY Garatbox BHUIIaJKaX, 30KpeMa, KOJU HEMOKJIMBE BUMIPIOBAHHS BHYTPILIHIX
3MIHHUX a00 HEBIJJOMi1 3aKOHM TMPOTIKAHHS MPOLECIB, MATEMAaTHYHE MOJEIIOBAHHS
3IIACHIOETHCS HA OCHOBI JOCIIPKEHHS 30BHINIHBOI MOBEIIHKU CUCTEMHU y TEpMIHAX
«BX1 — BUXII).

PosrnsitHemMo OCHOBHI TOHATTA Ha MNPHUKIAAl CUCTEMH, IO OIMUCYETHCS
nudepeHIliaIbHIM PIBHSHHSAM MEPIIOro MOPSAKY

dy
T'—+y=ku,
a7

ne u=u(t), y=y(t) — BIAOBITHO BXiJHA Ta BUXIiJIHA 3MiHHI; T, k — cTani KoeilieHTH.
Taka cucTema Ha3UBAETHCS aNEPIOAMYHOIO JIAHKOIO (IHEPI[IHHOIO JIAHKOIO MEPILIOro
MOPAJIKY), @ BEIMUUHU 7, k — BIATIOBIIHO CTAJO0 Yacy 1 KOe(ILi€EHTOM MiACUICHHS.
Ha puc. 4.4 300pakeHa anepiouyHa JaHKa y BUTJIS/1 €IEKTPUYHOTO JIAHITIOTA,
10 CKJIAJIA€ThCS 3 aKTUBHUX OMOPIB R;, R> Ta iHAYKTUBHOCTI L. TyT BXi/IHA 1 BUX1JIHA
3MIHHI — BIAMOBIIHI HANIpyTU u=u,(t), y=y2(t). llpu upbomy
T:L/(R1+R2); k:Rz/(R1+R2)-

[lepexoasun 10 300paxkeHp 3a JlammacoM npu HyJIbOBUX MOYATKOBUX YMOBAX
dy
ult)=U(p); 1)+ ¥(p); —-=pY(p),
OJIEP>KUMO ONEPATOpHY (HOPMY PIBHSIHHS AUHAMIKU arleploAUYHOT JJAHKU
(7p +1)Y(p)=kU(p).
[lepenaTounoro yHkiiero cucremu W(p) Ha3MBA€ThCs BIIHOIIEHHS 300pakKeHb
Bux1AHO1 Y(p) 1 BXinHoi U(p) 3MIHHUX NPU HYJILOBUX MTOYATKOBUX YMOBAaX

w(p)=Y(p)/U(p).

3Biacu

—= &

Pucynok 4.4 — EnextpuyHuil JaHIor
3 ONOPIB Ta 1HIYKTUBHOCTI
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[lepexigHoto QyHKIIIEIO CUCTEMU /(7)) HA3UBAETHCS PEaKilisi CUCTEMU (3HAYCHHS
BUXIAHOI 3MIHHOI y(?)) Ha BXIJIHY JIII0 Y BUTJISAA1I OJUHUYHOI CTYMIHYACTOI (YHKIIIT
Xeicaiina u(t)=mn(t) npu HyJIbOBUX OYATKOBUX YMOBaX.

Ockinbku

u(t)=n(t)+1/p=U(p).
TO 17151 300paskeHHs nepexinHoi GyHkuii H(p) maemo
H(p)=¥(p)=W(p)U(p)=W(p) .

O1xe, 300paxeHHs nepexiaHoi GyHkuii H(p) nopiBHIOE NepenaTouHiil GyHKIil
W(p), nonineHiit Ha p:

Jl1s1 aneploAMYHOT TaHKU

H(p)=— " =k ( 1 Lj k(1= )=h(r).

(rp+1)p  \p p+UT
IMniynbcHOIO mepexiHOW (BaroBor) (YHKIIEI CHCTEMU qo(t) Ha3UBAETHCS
peaxiiisi cucCTeMU (3HAYEHHS BUXIAHOI 3MIHHOI y(z‘)) Ha BXIJHY [iI0 Yy BUIJISII
OJIMHUYHOI IMIyJNbCHOI Aenbra-QyHKIi [lipaka u(t): 5(t) IIpU  HYJIBOBUX
MOYaTKOBHX YMOBaX.
Ockinbku

u(t)=5()+1,
TO JUIs 300paXKEHHs IMITYJILCHOT epexinnoi GpyHkiii ®(p) Maemo
o(p)=Y(p)=W(p)U(p)=W(p)-1.

Omxe, 300pakeHHS IMIYJIbCHOI mepexiAHol  (PyHKIIT CD(p) JOPIBHIOE
nepeaaTovHiil pyHKIii W( p):

o(p)=W(p).
Jl71s1 anepioAMYHOT JTaHKU
k k 1 k _
(p)= = e =o(t).
Ip+1 T p+1T T
3HaiiieMo 3B’A30K MK IMITYJILCHOKO TEPEXinHO0 (GYHKIEW o(f) i mepexigHoro
GyHKLieo A(t):

(1) +@(p)=w(p)=pH(p) +%-

Omxe, iMmynbcHa mepeximHa (QyHKUIA ¢(t) OOPIBHIOE MOXiAHIM mepeximHoi
GyHKIii A(t):

dh
{) = .
o(t) 7
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JI1st XapaKTepUCTUKKU TUHAMIYHUX BIACTUBOCTEH CUCTEMHU MOXHA BUKOPUCTATHU
Oynb-aky 3 po3nsiHytux GyHkuii W(p), h(t), @(). Meton OCTIIKEHHS 1
MIPOCKTYBAaHHS CUCTEM 3a JOIMOMOI0I0 MepeaaTouHoi GyHKI[T € OJHUM 3 OCHOBHUX Y
TeOopii aBBTOMAaTUYHOT'O KEPYBaHHSI.

KoHTposibHi 3aniuTAHHA

1. Sxa ¢yHkuis HazuBaeThes opuriHagoMm? HapeniTh NpUKIaAM  OpPUTIHANIB 1
(GyHKILIHA, 110 HE € OpUTTHATAMH.

2. Jlaiite o3HaueHHs mnepeTBOpeHHs (omepatopa) Jlammaca. o Take 300pakeHHS
opuriHamy?

3. V oMy mnoJisirae BIacTUBICTH JIIHIMHOCTI oniepaTopa Jlammaca?

4. Sk Bene ceOe Oyab-sike 300pakeHHs] HA HECKIHYEHHOCT1?

5. Illo Take opuHMYHA cTyniHYacTa QyHKIis Xepicaiaa? Ske i 300paxeHHs?

6. Y doMy moJisirae TeopemMa npo 3aTyxaHHs OpUTiHaTy?

7. Chopmymroiite TeopeMy Mo 3CyB apryMeHTy B OpUTIHAJI.

8. Slkuii 3B’S130K MIXK MTOX1JTHOIO 300pakeHHsI i opuriHaiom?

9. Sk 3HaxX0AMTHCS 300paXKEHHS MOX1THUX OpUTIHATY?

10.ChopmynioliTe mpaBUiIO 3HAXOHKEHHS OpPUTIHANY JUIsl 300pa’K€HHS y BUTJIAII
pamioHaJIbHOrO JIpoOy Ha OCHOBI TaOJUWIl BIAMOBIAHOCTI OpUTIHANIB Ta iX
300pakeHb.

11.3a KO0 CXE€MOIO 3AIMCHIOETHCS PO3B’sA3yBaHHS AudepeHIlialbHIUX PIBHAHB Ta iX
cucrem?

12. 51k 3HaX0AUTHCS 300paXKEHHs IHTErpaja BiJl OpUriHaty?

13.HaBeaiTh npuKiIaau po3paxyHKy HNepeXiTHUX MPOLECIB y eNIEKTPUYHUX JIAHIIOrax
3a JIONOMOTI'00 OTEePaliiHOTO YUCICHHS.

InguBinyasbHi 3aBIaHHA /151 CAMOCTIIHOI po0oTH

3aBaanns 1. BUkopuctoByoud  TOTOXXHI ~ MEPETBOPEHHS  OpHUIiHANIB 1
BJIACTUBICTh JIIHIMHOCTI, HAa OCHOBI TaOJMIIl BIAMOBIIHOCTI OpUTIHATIB Ta ix
300pakeHb 3HAWTU 300paxkeHHs F(p) BKazaHoi ¢yHKuIi f(¢). Pesynbrar 3amnucatu y
BUTJISIII €TUHOTO JIpO0Yy.

BI:;ilt:;Ea 3aBIaHHS
1 f(t)=te* —2cos3t-3
2 f(t)=3t sin2t—e" -3
3 f(t)=e" cos2t—73tsin2t
4 f(t)=2e* sint—3cos2t
5 f(t)=4te™ —shdt—1
6 f(t)=2e" cost—t-sh2t
7 f(t)=e sint—2t-sh3t
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8 f(t)=2e" cost—3sin2t
f(t)=3e " sin2t—-2t+2
10 f(t)=2e" sindt—t-sht
11 f(t)=2t sin3t-3cost
12 f(t)=2t cos3t—2t+2
13 f(t)=e* cos2t—t-sh2t
14 f(t)=e cost+4t-ch2t
15 f(t)=3e " cos3t —4t’
16 f(t)=ch*3t
17 f(t)=sh2t-cos6t
18 f(t)=ch2t-cos4t
19 f(t)=cos3t-cosTt
20 f(t)=4tsint—t-ch2t
21 f(t)=sh2t-sin6t
22 f(t)=ch3t sindt
23 f(t)=cos” 3t
24 f(t)=sh*2t
25 f(t)=sin3t-sin5t
26 f(t)=sin5t-cosTt
27 f(t)=sin” 4t
28 f(t)=sh5t-ch3t
29 f(t)=2te’ —sindt+3
30 f(t)=3t cos2t—sin3t

3aBnannsg 2. Po3kinanaioun crnovarky mpaBWIbHUN pallioHANBHUN Ipid y cymy
eJIeMEHTapHUX APoOiB, a MOTIM 3aCTOCOBYIOUHM JIIHIMHICTh NepeTBOpeHHs Jlamiaca 1
TaOJIUII0 BIAMOBIIHOCTI OPUTIHAJIB Ta iX 300pa)keHb, 3HAWTHU OpUTIHAT f(?) 3a HOTO
300paskeHHsIM F(p).

e I LR e R T
I
1 F(p):p(pzlizpﬂ?ﬁ) 1 F(p):(p2+9f(p2+1)
-2 1
i p(p2]j6p+25) v = (p=2)(p*+9)
4
’ F(p):p(pzli;pﬂﬂ A F(p):(p—.%);vp2 +16)
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2 _4 2
4 F(p):p(pzp+8p—9) 19 F(p):(p2+9]))(p2+4)
1 )
5 F(p):p(p2—4p—5) 20 F(p):(p+2)‘?p2+25)
6 F(p)zp(p2_112p+40) 21 F(P)=%
7 F(p)=p(p2pjgp6+18) 22 F(p):p4—5pp32—36
8 F(p)zp(pzligjﬂo) 23 F(p)=§jj£
? F(p):p(p2+17p—8) 24 F(p):p“+§;2+4
10 F(p)=p(p2p_29;1_10) 25 F(p):%
11 F(p)=(p_5)]()pz+9) 26 F(p):p;_jép
2 |F(p)=rs +fj(;12 vas)| F(p):%
1 ?
13 F(p):(p2+1§(p2 voa)| F(p):p(pf+;199—3)
3 P
14 F(p)=(p2 +Z)(;22+36) 29 F(p):(pfz)z(z;i +4)
15 F(p)=(p2 +1)p(;2 129 30 F(p)= pip_33;?’2p—24

3aBaanns 3. MerogoM onepailiifHoro 4ucieHHs po3B’s3atu 3aaavy Kol st
JTHIAHOTO AuGEepeHIlaTbHOrO PIBHSAHHSA JAPYroro MOpsAKy (3HAUTH YacCTUHHHM
PO3B’SI30K 3aJaHOT0 JAU(PEPEHIIATBHOrO PIBHSIHHS, SKUHA 3a3J0BOJIBHSE BKa3aHUM
MOYAaTKOBUM YMOBAaM).

HO.Mep 3aBaanHs
BapiaHTa
1 x"+4x +4x =3¢ cost; x(0)=3, x'(0)=0
2 x"+2x —3x =sin2t; x(0)=2, x'(0)=0
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3 x"+6x' +10x =6te™; x(0)=-2,x'(0)=0

4 X"+ 5x"+6x=2sin2t; x(0)=0, x'(0)=4

5 x"+2x =4e? cost; x(0)=0, x'(0)=2

6 x"+4x +13x=2te™; x(0)=-3; x'(0)=1
7 x"+4x +20x=6t; x(0)=4, x'(0)=-2

8 x"—4x' —5x=4e" cos2t; x(0)=-2,; x'(0)=—-4
9 x"—9x =4e” sin3t; x(0)=4; x'(0)=0

10 x"—3x'—10x = 6 e cos3t; x(0)=—4,; x'(0)=2
11 x"—5x"+6x = 2e* sin2t; x(0)=6, x'(0)=3
12 x"—6x"+10x = 6te*; x(0)=-2, x'(0)=0
13 x"+2x' +17x =8sin4t; x(0)=2, x'(0)=6
14 x"—2x'—3x=6e" sin2t; x(0)=0, x'(0)=-2
15 x"+4x =4t x(0)=-3, x'(0)=2

16 x"—4x' —5x =4e" sint; x(0)=2, x'(0)=1
17 x"—4x=12cos2t; x(0)=0, x'(0)=-2

18 x"—x' —6x=12¢ cos2t; x(0)=2,x'(0)=0
19 x"—9x =4sin3t; x(0)=4, x'(0)=0

20 x"+4x" +5x=2te'; x(0)=0; x'(0)=-1

21 x"—4x' +13x =12cos2t; x(0)=2; x'(0)=3
22 x"+2x" =4e™ cos2t; x(0)=-3,; x'(0)=2
23 x"+4x' —12x = sin2t; x(0)=0; x'(0)=-3
24 x"+5x" —14x =2te”; x(0)=0, x'(0)=-1
25 x"—4x =12 sin2t; x(0)=2; x'(0)=—4
26 x"—x' —6x=12¢" cos2t; x(0)=0; x'(0)=-5
27 x"+2x"'=24x =12¢ ;x(O)zl; x'(0)=4

28 x"—4x' +29x=10e”; x(0)=2, x'(0)=-2
29 x"+6x —7x=06e" sin2t; x(0)=-2; x'(0)=6
30 x"+9x =4e™ sin3t: x(0)=0; x'(0)=—4

3aBaanns 4. MetooM onepaiiifHOro YuciaeHHs po3B’si3atu 3aaauy Ko s
HEOJHOPIAHOI CUCTEMU JIHIMHUX AU(PEPEHITIAIbHUX PIBHSAHD (3HAUTH YaCTUHHUN
PO3B’S30K 3a7aH0i [udepeHIiaIbHOT CUCTEMU, IKUI 3a10BOJIbHSIE BKa3aHUM
MOYAaTKOBUM YMOBAaM).

Howmep Howmep
. 3aBmanHs .
BapiaHTa BapiaHTa

3aBaa”Hs
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x'=-3x-y
y'=x—-y+cos2t

x(O) 2; 9(0)=3

16

x'=x-2y
y'=—x-2cos3t

x(0)=2;y(0)=0

'=—x+3y '=6x—-10y
2 y'=3x—y+sin3t 17 y'=x—y+5cost
x(0)=—4 y(0)=0 X(O) 2; y(0)=-6
x'=x+4y+3e”” x'=2x+y+2e"
3 y'=x-2y 18 y'=x+2y-3e”
x(0)=0;y(0)=5 X(O) 6; y(0)=2
x'=-5x+2y x'=-3x-y
4 y'==-2x-y+6t 19 '=5x—y+6e

x(0)=-1;y(0)=0

X(O) =-1;y(0)=2

x'=-x+3y—eé

{x’=4x+y+3cos2t

y'=4x-2y—sin2t

5 y'=x+y-3e 20 y'=-2x+3y—sin2t
x(0) =3; y(0)=-2 x(0)=1; y(0)=0
x'=T7x+2y—-2sint x'=4x-5y -2t
6 {y’=—9x—2y+cost 21 {y 2x—-2y+3t
x(0)=4; y(0)=0 x(0)=-1; »(0)=0
x'=-2x-6y x'=3x+y
7 {y =—Xx—)+06t 22 {y’=7x—3y—4t
x(0) =4;y(0)=1 x(0)=0; y(0)=-2
x'=-3x-4y X'=—x+2y
8 {y '=x+y+6e” 23 {y':4x+y—4cos2t
x(0) =15 y(0) = -1 X0 =070 =7
=—5x+2y+4e* x'=x+2y+2e’
? {y 4x-3y—2e" 24 {y’—2x+y—4e’
x(0)=3; »(0)=-2 x(0)=0; y(0)=1
x'=2x+4y+4¢ x'=3x-2y
10 { =3x+6y—3t 25 {y’=2x—y+4t
x(0)=1; y(0)=6 x(0)=2; y(0)=1
x'=x+5y—2e” x'=4x+6y+4cost
11 {y’=—2x—5y 26 {y’=4x+2y
x(0)=1; p(0)=-1 x(0)=1;y(0)=5
x'=Tx-2y x'=-x+y-e”
12 { 27 {

x(0)=6;y(0)=0

y'=x—y+2e”
x(0)=5; y(0) =1
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x'=2x+3y+5¢ x'=x—y+2sint
13 y'=3x+2y-3 28 y'=5x—y—cost
x(0)=0; »(0)=1 x(0)=0; »(0)=5
x'=2x—y—3e" x'=6x-2y—e”
14 y'=x+2y 29 y'=5x—y—3e*
x(0)=-2; y(0)=1 x(0)=4; y(0)=0
x'=2x—y+2sin2t x'=—x+5y+4e”
15 y'=4x-3y 30 y'=—x+3y
x(0)=—4; y(0)=3 x(0)=6; y(0)=—4

1. BUKOpPUCTOBYIOUM TOTOXHI

MEPETBOPEHHS OpUTIHATIB 1

BJIACTHUBICTH

JHIAHOCTI, Ha OCHOB1 TaOJMIIl BIAMOBIAHOCTI OPUTIHAJIB Ta iX 300pa’K€Hb 3HAUTH
300paxenHs F(p) BkazaHoi (yHKIi f(¢). Pe3ynapTaT 3amucaTvl y BUIUISIAI €IUHOTO

po0y.
1.1. f(t)=ch?3t;
1.3. f(¢)

1.5. 1(t)
1.7. f(z
1.9. f(z

cos” 3t;

=cos3t-cosTt;
=sh2t-cos6t;
= ch3t-sin4t;

1.21 f(t)=2te > —cos3t—5;
1.23 f(t)=4te™ —shdt—1;
1.25 f(t)=sin’ 2t;

1.27 f(t)=te —sin2t +3;
129 f(t) =2t cos3t—20 +2;
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1.2. f(t)zsin3z‘-sin5t;
1.4. f(t)=sh>2t;

1.6. f(t)=sin® 4t;

1.8. f(z‘)zsin3z‘-cos7z‘;
1.10. f(¢)=sh5t-ch3t;

=te " —2cos3t-3;

1.18. f(¢t)=2e" cost—3sin2t;
1.20. f(t)=2te —sin4t+3;
1.22 f(t)=t sin2t—2e" -2;
1.24 f(t)=cos” 4t;

1.26 f(t)=te” —2sint—5;
1.28 f(t)=3e* -4t +2;
1.30 f(t) =2t sin3t—-3cost.



2. 3maiit opurinan f(¢) 3a iforo 306pakennam F(p).

1
2.1 F(P):m;

_2
23 F(p)=—L"=,
p —6p

2.5F(p)=

p .
(p=5)(p°+9)°
3p* -8

29 F = P ;
P 3 +16)

plp? —14p+13);
plp —18p+17);
plp’ —14p—5);
plp? +16p+18);
plp? +17p—8);

2.11. F(p)=

2.13. F(p)=

2.15. F(p)=

2.17. F(p)=

2.19. F(p)=

1
2-2F(P):m;

1
24 F = ;
(p) 2 19p

28 F(p)=

(P=2)(p*+9)°
12

210 Flp)=————;

?) p*(p—4)
1

p(p2 —6p+25)
1

p(p2 +8p—9)’

1

p(p2 —12p+40)’
1

p(p2 —6p+10)’
1

p(p2 —9p—10)'

2.12. F(p)=

2.14. F(p)=

2.16. F(p)=

2.18. F(p)=

2.20. F(p)=

3. Kopucrtyiouuch TeOopeMoro 3ropTaHHs OpUTIHANIB, 3HAWTU OpUTiHAN f(?) 3a

roro 300paxeHHsaM F(p).

3.1. F(p): (p—S)l(Dpz +9);

_ p .
3. Flp)= (p? +1)p +64)
2
_ p :
3.5. F(p)— (p2 +9XP2 +49),
1

(p—2p* +9)’
3.9. F(p):(pz+9pxzp2+4);

3.7. F(p)=

2

_ P :

32 F )=l e 23)
2

_ P :

34 Fp)= (p2 +4Xp2 +36)’

3.6. F(p)= S +9’)?(p2 )
3.8. F(p)= (p_3)(’;2 e
|
(p+2)(p2 +25)'

3.10. F(p)=
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4. Po3zkiamarouyn

CIOYaTKy TNpPaBWIBHUN palioOHAIBHUN JIpi0 Yy

CyMy

eJIEeMEHTApHUX APoOiB, a MOTIM 3aCTOCOBYIOUHM JIIHIMHICTh NepeTBOpeHHs Jlamnaca 1
TaOJIUII0 BIAMOBIIHOCTI OPUTIHAJIB Ta iX 300pa)KeHb, 3HAWTU OpHUTIHAMT f(?) 3a HOTO

306pakennam F(p).

. :

4.1. F(p):(pf’z)(;f_g); 4.2. F(p)=p4_fp2_36;
2 :

43. F(p)= (p23f2;i1)2 ; 44. F(p)= < +‘:p2 WL
45, Flp)= (p_g(p—SPMj 6+4p) 4.6. F(p)= s _fx;g_pspm)
47 Fp)= (p? +4§]j 45(52 +p-2) 48 £lp)= (p—3]))(p; ip61+926+ 9p)’
49. Flp)=r _5)3(;24f;p+6); 410 Flp)=r % —4623 ;sxp;;—zipp—?s)'

5. Metonom omepamiitHoro 4uciaeHHs: po3B’si3atu 3anavdy Komni ais JiHiHHOTrOo

OJTHOP1IHOTO AU epeHIIaTbHOTO PIBHSHHS TPETHOTO MOPSAKY.

5.1. x"+x"-2x"=0; (0):1- x'(0)=1; x"(0)=-2;
52. x"—4x"+8x'=0; x(0)=-2, x'(0)=0; x"(0)=1;
53. x"-2x"+x'=0; x(0)=1 x() ; x"(0)=-2;
54. x"—4x'=0; x(O)=1 x'(0)=0; x"(0)=3;
55 x"—x"-6x'=0; x(0)=1, x'(0)=0, x"(0)=-I;
56. x"+3x"+2x'=0; x(0)=4, x'(0)=-2; x"(0)=0;
57. x"+8x=0; x(0)=1; x'(0)=0; x"(0)=-3;
58. x"+4x' =0; x(0)=1; x'(0)=-2; x"(0)=0;
59. x"+4x"+4x'=0; x(0)=1; x'(0)=0, x"(0)=3;
5.10. x" +2x" + 2x' _0, x(0)=0, x'(0)=1; x"(0)=2.

6. MeTozioM omnepamnifHOro YMCiIeHHs po3B’si3atu 3anauyy Komnl ams jiHiHHOTrO

HEOJHOPIAHOrO0 NU(depeHIIaTbHOTO PIBHAHHS IPYroro mopsaKy.
x(0)=3; x'(0)=0;
x(0)=2; x'(0)=0;

x(0)=2; x'(0)=1;

6.1. x"+4x"+4x=3e* cost;
6.2. x"+2x'=3x=6sin2t;
6.3. x"—4x=12cos?2t;

6.4. x"—4x'—5x=4e" sint;
6.5. x"+6x +10x =6te*;

6.6. x"+2x" =4e* cost;



6.7. x"+5x"+6x=2sin2t;

6.8. x"-9x=4sin3t;

6.9. x"+4x'+5x=2te";
6.10. x"—x"—6x=2cos2t;

x(O) =0; x'(O) =4;
x(0)=4, x'(0)=0;
x(0)=2, x'(0)=0;
x(0)=0, x'(0)=-1.

7. MeroioM omnepaiiifHOro 4YucieHHs po3B’s3atu 3anavy Ko ayist ogHOpigHOT
CUCTEMHU JIHINHUX quepeHIiaTbHUX PIBHSHB NEPIIOTO MOPAJIKY.

x'=x+5y

7.1. y':_zx_Sy
x(0)=1; »(0)=-1
x'=2x+3y

7.3

' =3x+2y
x(0)=0; y(0)=-2

x'=x+4y
15 |y'=x=2y
x(0)=0, y(0)=5
{x'=—5x+2y
171y

8. Mertogom omnepaliiHoro

{x' =-3x-y

x(0)=2,; y(0)=3

x'=x+2y
794' y'=2x+y

x(0)=2,; ¥(0)=0
x'=-x+3y
76 y':x+y
x(0)=0; y(0)=—4
x'=2x-y
78 y':x+2y
x(0)=-1, ¥(0)=1
x'=3x-2y

7.10. y, = 2x—y
x(0)=2; y(0)=1

YUCJICHHA  PO3B ’s13aTH 3a1av9y Komri JJIIsA

HEOJHOPIAHOT CUCTEMHU JHIMHUX AUPEPEeHIIAIbHUX PIBHAHB MEPUIOTO MOPSIKY.

x'=—x+3y+sint

x(0)=0, »(0)=0
x'=x+2y+2e’
8.3.

y'=2x+y-4
x(0)=0; »(0)=1
x'=4x-5y-2
8.5. |y'=2x -2y +3¢
x(0)=1; »(0)=0
X' =—x+y+e”
8.7 =x—y+2e

. y'
x(0)=1,; y(0)=1

x'=2x+3y+5t
82. |y =3x+2y-3
x(0)=0, y(0)=1
{'z—x+3y—3e
84. |- ,

-2t



x'=-3x-y+2 x'=-x+5y+e
8.9. y,:x_y_’_e_l 8.10. y':_x+3y+2
x(0)=-1; y(0)=-2 x(0)=0; »(0)=-3
9. MetozioM omnepanifHOro YMCIEHHS po3B’si3atu 3anavyy Komnl ams niHiHHOTrO
HEOJHOPIAHOr0 JUQPEPEHIIAIBHOTO PIBHSAHHS JIPYroro MOPSJKY, IMpaBa 4YacTUHA
SKOTO f(?) 3amana rpadidHo.
BkaziBka. Buxoasuu 3 rpadika, BUpa3suTH (QYHKUIIO f(?) aHATITUYHO OJHIEIO
dbopmyIioro, 3acTOCOBYIOUM OauHUYHY (GyHKIi0 Xesicaiiga. Ilpu po3B’s3aHHI

BpaxyBaTH HasBHICTh B MpaBiil YaCTHHI f(?) 3aM13HIOBaHb.
9.1. x"—4x=f(t); x(0)=2, x'(0)=0.
Y A

y=f()
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